
V  každém zpravodaji se snažíme podě-
kovat těm lidem, organizacím i  firmám, 

které jsou vstřícné k druhým, myslí na druhé 
a pomáhají jim. A přesto, že i letošní rok byl 
velmi zvláštní a ochudil nás o mnoho akti-
vit, našlo se dost těch, kteří mají otevřená 
srdce. 
A těm všem moc děkujeme! 
Spoluobčanům:
- za dodržování protiepidemiologických opatření;
- za očkování proti Covid-19;
- za pomoc při odhrnování sněhu z chodníků 
a cest;
- za úklid a údržbu veřejných prostranství;
- za podporu charitativních sbírek v kostele i jinde;
- občanům z ul. Družstevní - za toleranci při 
výstavbě domu soc. služeb;
- občanům z ul. Hlučínská - za vstřícnost při 

rekonstrukci chodníku;
- p. D. Theuerovi - za průvodcovské služby 
na skanzenu;
- paní I. Kramářové, A. Pytlíkové, mladým 
hasičům a ZŠ a MŠ Bolatice - za organizo-
vání sbírky na pomoc zvířatům;
- rodině Gillarových z ul. Opavská, paní Eleně 
Mašíkové - za darování vánočních stromů; 
- manželům Heleně a Rudolfu Praskovým 
- za spoluorganizaci akce Den strašidel;
- p.  Jiřímu Langrovi - za moderování akce 
Den strašidel na hřišti;
- p. Patriku Vehovskému - za pomoc při orga-
nizaci Svatováclavského hudebního festivalu.
Spolkům a organizacím:
- SDH Bolatice - za spolupráci při Dni stra-
šidel, za  organizování akcí pro veřejnost, 
za dezinfekci veřejných prostranství;

Vážení spoluobčané, 
milí Bolatičtí a Borovští,
  
po loňské zkušenosti s pandemií jsme možná 
mnozí nepočítali s tím, že by se něco podob-
ného opakovalo i další rok. Bohužel, ani letos 
se nám virus nevyhýbal. Vlastně se virus 
začal šířit mnohem více, naštěstí jsme již měli 
k dispozici vakcíny, které pomáhaly lidem, aby 
neměli těžký průběh nemoci. 
I  tak odešly z  tohoto světa desítky občanů, 
kteří virem onemocněli. Za první třetinu roku 
jsme měli jednou tolik úmrtí než v minulých 
letech. Ale na druhé straně máme již více jak 
60 % obyvatel očkovaných, další přibývají, 
a tak se snad situace s pandemií bude obra-
cet k lepšímu. 
Přesto je dobré připomenout, že podle údajů 
ze zdravotnických dat (Mobilní rozhlas) se 
na  podzim šířil virus u  nás především mezi 
lidmi mladšími 60 let a dětmi. 
Prosím, buďme i nadále obezřetní, dodržujme 
protipandemická opatření! 
Letošní rok přinesl ještě jinou „pandemii“. Vše 
se začalo zdražovat a  vyvrcholilo to podzim-
ním extrémním růstem cen energií. Někteří 
občané se dostali do svízelné situace, protože 
za  zálohy za  energie měli platit více, než je 
jejich příjem. Připomínám, že stát prostřed-
nictvím sociálek (úřady práce) nabízí finanční 
pomoc příspěvkem na  bydlení. A  v  případě 
velké nouze bude i obec Bolatice připravena 
pomoci těm, kteří se ocitnou kvůli zdražení 
energií ve finančních problémech. 
V  naší obci jsme také upravovali ceny vod-
ného a  stočného a  za  odpady. Ale naštěstí 
to nejsou velká zdražení. U  vody se náklady 
rodin zvýší asi o  300,- Kč ročně, u  odpadů 
rovněž o pár stokorun. Zdražení se připravo-

Poděkování všem za pomoc druhým a podporu druhých
- Dětské organizaci Kondor, skupině Vesmír 
Bolatice - za  spolupráci při organizaci Dni 
strašidel; za uspořádání akce Deskohraní;
- FK Bolatice - za spolupráci při Dni strašidel;
- ZŠ a MŠ Bolatice - za zvládání výuky v době 
pandemie, za  organizování akcí pro děti 
a veřejnost;
- Klubu seniorů - za reprezentaci obce v pře-
shraničních projektech s polskými přáteli.
Firmám:
- TS Bolatice - za pomoc obci při řešení nena-
dálých stavebních a jiných problémů, za zvlá-
dání odhrnování sněhu;
- p. V. a R. Poláškovým - za darování větví 
na adventní věnec a stromečky na vánoční 
výzdobu, za zvládání odhrnování sněhu;
- Zahradnictví Mazal - za věnování advent-
ních věnců na OÚ; 
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valo v době, kdy ještě ceny energií byly „nor-
mální“. A obec doplácela na vodné a stočné 
až 0,5 mil. Kč a u odpadů až 1,5 mil. Kč. 
Ještě se ale vrátím k pandemii. V Bolaticích 
onemocněly koronavirem stovky občanů. 
Začátkem listopadu jsem onemocněl virem 
i  já, přestože jsem dodržoval hygienická 
doporučení a  nikdo, s  kým jsem se potkal, 
virus neměl (nebo o  něm nevěděl). Ani já 
bych nevěděl, že mám virus. Ale před cestou 
do zahraničí jsem musel na PCR test a ten mi 
prokázal nákazu. V  době testu jsem neměl 
žádné příznaky, po několika dnech jsem měl 
rýmu a  trochu jsem kašlal. Měl jsem mírný 
průběh nákazy, věřím, že i díky očkování. 
I očkovaní mohou být totiž nakažení a mohou 
také šířit nákazu (méně než neočkovaní). 
Proto buďte opatrní a  pokud máte doma 
nakaženého, nechoďte mezi lidi a nechejte se 
otestovat PCR testem. 

Milí spoluobčané, 
přestože zažíváme kvůli koronaviru mimo-
řádné období, kdy se bojíme o  život svůj 
i  svých blízkých, přestože žijeme často kvůli 
různým opatřením ve stresu, neměli bychom 
ztrácet víru a naději, že zase bude dobře, že 
opět budeme normálně pracovat, potkávat 
se, bavit se. 
Určitě se nám vyplatí být trpělivý, ohleduplný 
k  druhým a  také vstřícný k  těm, kteří třeba 
potřebují pomoc. Mezi lidmi jsou i kvůli názo-
rům na  Covid-19, na  očkování, na  politiku 
často zbytečně hluboké příkopy. A  přitom 
by stačilo vědět, že každý má právo na svůj 
názor a  že má svoboda a  právo končí tam, 
kde začíná svoboda a právo druhého. 
Moc nám všem přeji, abychom měli dost sil 
odolat pokušení ničit druhého pro jeho názor, 
moc nám všem přeji, aby úcta a  vstřícnost 
zvítězily nad nenávistí a lhostejností. 
Přeji vám krásné prožití vánočních svátků 
a ať Vánoce naplní vaše domovy láskou, přá-
telstvím a porozuměním. 

Herbert Pavera 

Motto: „Vidíme-li v  životních potížích vždycky 
jen překážky, když se na  ně nikdy nedí-
váme jako na šanci, pak udusíme radost už 
v zárodku a zbavíme se možnosti růstu.“

(Roland Leonhardt – německý spisovatel) 

- p. R. Dudovi - za pomoc při instalaci vánoční 
výzdoby;
- p. M. Kalužíkovi - za pomoc při instalaci 
vánoční výzdoby;
- restauraci BARCA - za materiální dar pořa-
datelům akce Den strašidel.
Ostatním:
Poděkování patří všem, kteří přispívají na pomoc 
dětem, lidem, zvířatům, na  opravu památek, 
všem, kteří pečují o své blízké, všem, kteří věnují 
svůj volný čas druhým (trenéři, vedoucí, funkcio-
náři), poděkování náleží i členům zastupitelstva, 
výborů, komisí, zaměstnancům obce za  jejich 
práci pro obec i občany. 
Děkujeme také všem, kteří udržují hezké 
sousedské vztahy, kteří se umí usmát 
na druhé a potěšit druhé dobrým slovem. 

Herbert Pavera 

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ
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Vánoční a novoroční přání
Vánoce, to jsou vzácné chvíle, 
kdy potkáváme srdci lidi milé.
A najednou je víc než kdy jindy jasné,
že láska v srdci nikdy nevyhasne. 
Vánoce však jsou nejen dárky a stromeček, 
ale je to také víra, naděje a Ježíšek. 

Šupinku pro štěstí schovej si do dlaní, 
radost Ti přinese, smutek prý zahání. 
K vánoční pohodě rozkrojte jablíčko, 
abyste měli zdraví a štěstíčko. 

Ať nejen na Vánoce Vám padají vločky štěstí, 
zabalené kouzlem lásky i velkých přátelství. 
Ať plamínky pohody v očích i v duších 
Vám vydrží ve dnech i měsících příštích. 
Ať poselství tajemné vánoční noci, 
poselství pokoje a lásky, 
naplní Váš život nejen o vánočních svátcích, 
ale i ve všech dnech nového roku!

Přejeme Vám v novém roce hodně zdraví, 
štěstí, lásky, štědrosti, pohody, klidu, 
osobních i pracovních úspěchů, 
a především mnoho krásných setkání a přátelství.  

Zastupitelé a zaměstnanci obce Bolatice
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PROVOZNÍ DOBA 
OBECNÍHO ÚŘADU BOLATICE BĚHEM 

VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ 2021

PROVOZNÍ DOBA 
MÍSTNÍ KNIHOVNY BOLATICE BĚHEM 

VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ 2021

V mikroregionu Hlučínska-západ máme za sebou letošní 
největší investiční akci tohoto roku – projekt „Společ-

ného nákupu elektronických úředních desek pro obce Svaz-
ku obcí mikroregionu Hlučínska-západ.“ Vítězný dodavatel 
– ostravská společnost DigiDay Czech, s. r. o., provedla 
ve středu 10. listopadu 2021 montáž a spuštění elektro-
nických nových úředních desek.
O nákupu elektronických úředních desek jsme v mikroregionu 
uvažovali již v roce 2019, tenkrát za přispění dotace. Nakonec 
jsme se však rozhodli kvůli ne zcela vhodným podmínkám do-
tační výzvy pro naše potřeby žádost nepodat. Téma jsme oži-
vili na jaře letošního roku. V květnu 2021 Sněm starostů mi-
kroregionu Hlučínska-západ rozhodl o  vyhlášení společného 
výběrového řízení. Do něj se zapojilo pět obcí. Výběrové řízení, 
v  jehož rámci jsme oslovili sedm potenciálních dodavatelů, 
a nakonec obdrželi pět nabídek, bylo vyhodnoceno v polovině 
června 2021. Hodnotící komise jako nejlepší nabídku vybrala 
tu od již zmíněné společnosti DigiDay Czech, s. r. o. Poslední 
červnový den tak došlo k podpisu smlouvy.
Ptáte se, proč elektronické úřední desky a k čemu jsou dobré? Elektronická úřední des-
ka znamená praktické zrušení stávajících papírových vývěsek. Je jedním z prvků modernizace 
a elektronizace veřejné správy, tzv. e-Governmentu. Jsme velmi moderní a jdeme s dobou. Elek-
tronická úřední deska však není jen o splnění zákonné povinnosti obcí zveřejňování dokumentů 
jako jsou záměry, rozpočty, usnesení apod. Své další využití má pro občany i  turisty. Jaké? 

Pondělí 20. 12. 7:30 – 11:00 13:00 – 17:00 
Úterý 21. 12. 7:30 – 11:00 13:00 – 15:30 
Středa 22. 12. 7:30 – 11:00 13:00 – 16:30 
Čtvrtek 23. 12. ZAVŘENO 
Pátek 24. 12. ZAVŘENO – SVÁTEK 
Pondělí 27. 12. 8:00 – 11:00 13:00 – 17:00 
Úterý 28. 12. 8:00 – 11:00 13:00 – 15:30 
Středa 29. 12. 8:00 – 11:00 13:00 – 16:30 
 
Čtvrtek 

 
30. 12. 

8:00 – 12:00 
Na pokladně nelze platit 

v hotovosti. 
ZAVŘENO 

Pátek  31. 12. ZAVŘENO 
Pondělí 3. 1. 2022 BĚŽNÁ PRACOVNÍ DOBA 

 

Pondělí 20. 12. 7:30 – 12:00 12:30 – 17:00 
Úterý 21. 12. – 12:00 – 16:00 
Středa 22. 12. 7:30 – 12:00 12:30 – 17:00 
Čtvrtek 23. 12. ZAVŘENO 
Pátek 24. 12. ZAVŘENO - SVÁTEK 
Pondělí  27. 12. 

Z DŮVODU ČERPÁNÍ DOVOLENÉ 
ZAVŘENO  

Úterý  28. 12. 
Středa 29. 12. 
Čtvrtek 30. 12. 
Pátek 31. 12. 
Pondělí 3. 1. 2022 BĚŽNÁ PRACOVNÍ DOBA 

 

Nové elektronické úřední desky už jsou 
na svých místech. Přijďte si je vyzkoušet 

Naleznete zde například aktuality z obce, kalendář kulturních 
akcí, obecní zpravodaje, fotografie a další. Vše si můžete pro-
hlédnout, přečíst na krásných 43palcových displejích. Vámi 
požadovaný obsah může být také předčítán nahlas skrze ve-
stavěné reproduktory, systém obsahuje i další prvky přístup-
nosti pro osoby s handicapem.
Svazek obcí mikroregionu Hlučínska-západ tvoří 14 člen-
ských obcí. Tímto projektem jsme pořídili elektronic-
ké úřední desky do  pěti z  nich – Hněvošice, Chlebičov, 
Chuchelná, Štěpánkovice, Velké Hoštice. Ve stejnou dobu 
pořídilo elektronickou úřední desku i  město Kravaře, 
v  Bolaticích pak spouštěli elektronickou úřední desku 
v  únoru 2021. Celkově tedy máme elektronické úřední 
desky v  sedmi obcích, což je přesně polovina mikrore-
gionu. Společným nákupem prostřednictvím Hlučínska-
západ jsme nejen ulehčili obcím od  související admini-
strativní zátěže, především jsme ušetřili přes 20 % oproti 
odhadovaným pořizovacím nákladům – celkové náklady 
nakonec činí cca 834 tisíc Kč s DPH. Pořízení elektronic-

kých úředních desek bylo zcela hrazeno z vlastních zdrojů zapojených obcí.
Jsme velice rádi, že naše obce chtějí být moderní a jdou, jak se říká, s dobou a věříme, že i vy 
– občané, návštěvníci, turisté, budete elektronické úřední desky hojně využívat. A nezapomeňte, 
že zde naleznete vždy aktuální informace, a to 24 hodin denně 7 dní v týdnu.

David Adamec, tajemník Svazku obcí mikroregionu Hlučínska-západ

Zprávy ze Senátu 
V  listopadu pokračovala 17. schůze 

Senátu z  října, která se tedy konala 
ve  třech dnech vzhledem k  počtu bodů, 
které bylo zapotřebí projednat. Plénum se 
konalo 5. listopadu, kdy se projednalo cel-
kem 9 bodů, především z oblasti evropské-
ho klimatického balíčku s  názvem Fit for 
55. Cílem návrhu je snížení emisí produko-
vaných členskými státy EU o 55 % do roku 
2030. Senát se usnesl na tom, že některé 
návrhy Evropské komise, například změny v systému obchodování s emisními povolenkami, by 
se měly řešit na úrovni členských států, nikoli centrálně. Senát tak dal jasně najevo, že bez 
řádné analýzy dopadů na firmy i domácnosti nelze takové nařízení podpořit. 
Další schůze Senátu se uskutečnila 15. prosince, kdy senátoři schvalovali zákony, které projed-
nala Poslanecká sněmovna na své mimořádné schůzi. Tři zákony se schvalovaly v  legislativní 
nouzi, tedy ve zkráceném jednání. Jednalo se o obnovení navýšeného ošetřovného, mimořád-
ném bonusu pro lidi v karanténě a v neposlední řadě o kompenzačním bonusu pro živnostníky. 

Stejně jako v předchozích vlnách se jednalo o zmírnění dopadů vládních opatření na podnika-
tele, zaměstnance i rodiče dětí. 
Kromě těchto tří zákonů projednal Senát Sdělení a Směrnice Komise Evropského parlamentu, se-
nátní zákony, schválil pravidla pro hospodaření senátorských klubů a volil členy Etické komise ČR. 
Více informací o práci senátorů a činnosti Senátu naleznete na www.senat.cz.           Herbert Pavera

Dodatečné oslavy obce byly skromnější

V loňském roce měla obec slavit 770. výročí od 1. písemné zmínky o obci Bolatice. Z důvodu 
pandemie a opatření proti ní se však musely oslavy odložit. 

Letos jsme alespoň dodatečně mohli uspořádat koncert známé hudební skupiny (Jelen) a usku-
tečnit jízdu parním vlakem. Obě akce byly úspěšné, navštivily je stovky lidí!
V prosinci bylo naplánováno slavnostní zasedání zastupitelstva, které se ale konalo v omezeném 
rozsahu a za přísných protiepidemiologických opatření. Místo 200 hostů jich nebylo ani 50. 
19. prosince se od 15:00 hod. konala mše svatá v kostele sv. Stanislava za všechny živé a zemřelé 
občany Bolatic a Borové a od 16:30 hod. se pak uskutečnilo zasedání zastupitelstva, na kterém 
starosta obce předal Pamětní listy a ocenění osobnostem obce a čestným občanům obce. 
Vzhledem k tomu, že uzávěrka článku byla 10. 12., nevíme, jak se bude situace kolem pandemie 
vyvíjet a zda bude uspořádána pyromuzikálová show a zpívání koled na novém náměstí. 
O všem jste se dozvěděli z místního rozhlasu a také z webových stránek obce.    Herbert Pavera



Na  svém 19. zasedání 20. dubna 
2021 schválili členové zastupi-

telstva obce udělit ocenění Osobnost 
obce Bolatice těmto občanům: 

Mgr.  Heleně Drozdové - bývalé uči-
telce ZŠ Bolatice, velké propagátorce 
zdravého životního stylu a  prevence 
onkologických onemocnění, za  práci 
pro obec a občany.

Mgr.  Josefu Neuwirthovi - bývalému učiteli ZŠ Bolatice, 
zastupiteli obce, členu rady obce, spolutvůrci Naučné stez-
ky v  Chuchelenském lese, výrobci různých dřevěných dárků 
a upomínkových předmětů, za práci pro obec a občany.

Martinu Bortlíkovi - místostarostovi obce za obětavou práci 
pro obec a občany.

Ing.  Radku Kotíkovi, Ph.D.  - zastupiteli obce, členu rady 
obce, jednateli FK Bolatice, mezinárodnímu fotbalovému roz-
hodčímu, za práci pro obec a občany.

MUDr. Tomáši Papugovi - zastupiteli obce, lékaři, za oběta-
vou práci pro obec a občany. 

p.  Helmutu Sniehottovi - za  dlouholetou (více jak 65 let) 
službu pro občany – přípravu posledního místa odpočinku.

Zastupitelstvo obce Bolatice schválilo na svém 22. zasedání 
29. června 2021 udělení čestného občanství obce Bolatice 
třem osobnostem: 

p. Jozefu Mruškovičovi - starostovi družební vesnice Doľany 
na Slovensku za rozvíjení družebních vztahů mezi obcí Bola-
tice a obcí Doľany a za propagaci obce Bolatice v zahraničí.

RNDr. Ivo Rubíkovi - in memoriam - bývalému starostovi dru-
žebního města Slaný za velkou podporu obnovení spolupráce 
mezi obcí Bolatice a Královským městem Slaným.

p. Jiřímu Dudkovi - za vybudování dvou expozic v Bolatickém 
skanzenu lidových tradic, za  propagaci obce Bolatice v  ČR 
i v zahraničí.

V minulých letech získali ocenění Osobnost obce:
G. Hluchník, H. Prasková, D. Legutová, J. Burian, K. Kupka, 
Z. Blahetková, město Slaný, P. Koch, Lanex a.s., J. Zajíček, 
R. Slivka, F. Solich - in memoriam, G. Šoltys - in memoriam, 
farář A. Lanča - in memoriam, E. Duxa, R. Šimečková, 
L. Krejčiřík, D. Tielová, H. Pavera, členky souboru Bolatické 
seniorky, D. Theuer, R. Nandzik, K. Adamcová, D. Langrová, 
J. Balarin, M. Langr, P. Kramář, J. Langer, J. Boček, T. Rataj, 
Opavice a.s., J. Andreas, starostové družebních vesnic Li-
num, Doľany, Kysucký Lieskovec, Rudy, Nagykovácsi, Slaný, 
J. Labuda - in memoriam, L. Böhm - in memoriam, J. Novák 
- in memoriam, I. Rubík - in memoriam, P. Vehovský, Isotra 
a.s., D. Kozel, A. Slivka, K. Ostárek, V. Adamec, E. Paverová. 

Čestné občanství bylo v minulých letech uděleno:
W. Nickel - starostka obce Linum v Německu, M. Wrona - zá-
stupce obce Rudy v Polsku, P. A. Traczyk - farář ŘKF Bolatice.

Herbert Pavera
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Rozpočet obce na rok 2022 
je plánován v příjmech a výdajích na 165 mil. Kč

Zastupitelstvo obce projednalo na pracovní schůzce se členy 
Finančního výboru návrh rozpočtu na rok 2022 a zastupite-

lé pak rozpočet schválili na svém 26. zasedání 13. prosince. 
Rozpočet bude i pro příští rok docela vysoký a bude mít příjmy 
i výdaje plánované ve výši okolo 165 mil. Kč. 
V příjmech tvoří největší položky především daně, kterých by 
měla obec získat asi 62 mil. Kč, dále dotace státu na výstavbu 
Domu soc. služeb sv. Kateřiny ve výši 28 mil. Kč (dále DSS), 
úvěr na dostavbu DSS ve výši asi 23 mil. Kč, zůstatek z roku 
2021 bude asi 18,5 mil. Kč, za vodné a stočné obdrží obec 
okolo 10 mil. Kč, za  svoz, likvidaci a  třídění odpadů obdrží 
obec 3,6 mil. Kč atd. 
Ve výdajích je největším nákladem dostavba DSS, která vyjde 
na cca 77 mil. Kč, obec také plánuje opravu chodníku na ul. 
Ratibořská (5 mil. Kč), opravu plochy před poštou a Domem 

obchodů a služeb (1,5 mil. Kč), přes 5 mil. Kč jsou plánované 
výdaje na  projektové dokumentace (řešení brownfieldu areá-
lu JZD, rekonstrukce kulturního domu, prodloužení chodníků 
na ul. Hlučínská a Opavská, parkoviště u hřbitova, rekonstrukce 
budovy FK, rekonstrukce MŠ Borová atd.), do oblasti školství 
půjde z obecního rozpočtu asi 5,5 mil. Kč, na činnost samo-
správy (OÚ, zastupitelstvo) je plánováno 13,5 mil. Kč, na čin-
nost hasičů a  jejich jednotek půjde 2,3 mil. Kč, na podporu 
činnosti spolků a organizací se počítá s částkou ve výši 2,2 mil. 
Kč, na  svoz a  likvidaci odpadů půjde částka ve  výši 4,9 mil. 
Kč, na úpravu skládky a výstavbu běžecké dráhy pro hasiče se 
plánuje 4,7 mil. Kč, na veřejnou zeleň je určeno asi 4,5 mil. Kč. 
Podrobné informace o  rozpočtu obce na  rok 2022 naleznete 
na webových stránkách obce www.bolatice.cz. 

Herbert Pavera
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V závěru roku se stihlo udělat docela hodně 
stavebních prací 
Stejně jako po většinu roku, tak i v posledních měsících se v obci pilně pracovalo. Některé 

stavby byly hodně vidět, jiné zůstaly občanům ukryté. 
Největší investice obce pokračuje, stavba domu sociálních služeb na ul. Družstevní pomalinku 
dohání ztrátu z minulých měsíců i díky nasazení firmy PS Brno. TS dokončily chodník na ulici 
Hlučínská, kde si oddechli jak řidiči, tak i obyvatelé bydlící na ul. Hlučínská. 
TS napojily kanalizaci za hrází za koupalištěm tak, aby odpadní voda již nevytékala před hrází 
do otevřené jímky a nepůsobila zápach hlavně v létě. 
Firma Strabag položila asfalt na větší část polní cesty k Vyhlídce, což přivítají turisté i  cyklisté. 
Strabag také opravil část ulice Třešňová, aby obyvatelé nových domků nejezdili po rozblácené cestě. 

Pan Petr Latka realizoval v budově „staré školy“ kompletní rekonstrukci topení, kdy byla plynová kamna 
v každé místnosti nahrazena radiátory a vytápění je tak zajištěno novým centrálním plynovým kotlem.  
V  prosinci pak firma MKK Opava p. M. Kittla dokončila výměnu svítidel veřejného osvětlení 
v Borové a v průmyslové zóně. 
Na skládce v Borové firma paní J. Wittkové z Opavy podrtila betony a suť, které se částečně 
využijí při stavbách v obci a při zpevnění podloží na skládce, firmy Bočrad a Kokeš pak svými 
stroji rozhrnovaly hlínu a upravovaly terén na skládce. 
A s přicházejícím sněhem se ukázali ve výborné formě jak zaměstnanci TS Bolatice, tak i rodina 
Poláškových. 					                       Herbert Pavera

Cesta k Vyhlídce Cesta k Vyhlídce Dům sociálních služeb

Dům sociálních služeb   Chodník Hlučínská Kanalizace Hlučínská a Svobody

Kanalizace za koupalištěm Topení ve staré škole Topení ve staré škole 

Ulice Třešňová Vánoční osvětlení   Vánoční osvětlení  
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Opravdu musí stát auta na ulici 
a válet se psí lejna na chodnících?

Není to poprvé ani naposledy, co upozorňujeme na parkující vozidla na veřejných prostran-
stvích, co apelujeme na majitele pejsků, aby sbírali jejich výkaly z chodníků a cest, aby si 

spoluobčané neodnášeli zapáchající materiál na svých botách. 
Hned první sníh ukázal obrovské sobectví některých majitelů aut, kteří nechali svá auta na uli-
cích, a traktory odhrnující sníh měly problém některými ulicemi projet. Částečně omluvitelné je 
to u těch, kteří si pak sníh kolem auta odhrnuli. Ale našlo se mnoho takových, kteří klidně se 
svým autem odjeli a nechali hromady sněhu jako překážku pro další auta. 
Před asi 10 - 20 lety jsme se velmi potýkali s psími lejny na chodnících. Už se zdálo, že vlastníci 
pejsků pochopili, že mají po svých pejscích uklízet. V poslední době jako by ale zase zapomněli…
Ovlivnilo chování lidí k horšímu období koronaviru? 
Jsou lidé více sobečtí, lhostejní? 
Spíše platí, že lidé čím dál více neuznávají zákony. Každý mluví o svobodě, ale zapomíná na od-
povědnost, každý hovoří o právech, ale zapomíná na povinnosti. Svoboda a právo jsou ta nej-
lepší věc v demokratické společnosti, ale musí je každý ctít a dodržovat.            Herbert Pavera

Přípravy Tříkrálové sbírky 
běží na plné obrátky 

Vysoušeče a úklidové prostředky pro lidi zasažené povodní. Nové elektricky polohovatelné po-
stele pro půjčovnu pomůcek. Nutné opravy domova pro seniory. Podpora zdravotních sester 

pečujících o nemocné a umírající. To jsou některé z projektů, které se podařilo na Hlučínsku 
realizovat díky výtěžku Tříkrálové sbírky 2021. Výrazně jej ovlivnila epidemie koronaviru, ale 
i přesto se na Hlučínsku vybralo neuvěřitelných více než 1,7 mil. Kč.
Je jisté, že Tříkrálovou sbírku nezastaví epidemie ani v  lednu 2022. Stejně jako před rokem 
budeme respektovat všechna platná opatření. Pevně věříme, že při dodržení přísných opatření 
budou moci koledníci vyjít předávat radostnou zvěst. Koledovat je dle pravidel sbírky možné 
od 1. do 16. ledna 2022. V Bolaticích se bude koledovat v termínu od 7. - 8. 1., pokud to 
současná epidemiologická situace dovolí. 
Připraveny budou i další možnosti, jak se sbírky zúčastnit a pomoct tak potřebným, kteří žijí ko-
lem nás. Na webu www.trikralovasbirka.cz bude připravena online koleda, přispět bude možné 
zadáním platebního příkazu či sejmutím QR kódu. Přispívat bude možné až do 31. ledna 2022. 
Na veřejných místech po celém Hlučínsku budou umístěny tzv. statické pokladničky. V Bolaticích 
budou pokladničky umístěny: Jednota Borová, obecní úřad, Jednota Bolatice, Malhvo - pod kos-
telem, Mazalovi, kostel sv. Stanislava, Řeznictví Max. Všechny metody příspěvku jsou podrobně 
popsány na webových stránkách Charity Hlučín www.charitahlucin.cz, kde je také možné najít 
nejčerstvější informace o sbírce. 
Pro udržení a rozvoj charitního díla je výtěžek Tříkrálové sbírky zásadní. Dle stanoveného klíče 
zůstane 65 % výtěžku v našem regionu a konkrétně pomůže lidem, kteří jsou našimi příbuznými, 
přáteli, známými či sousedy. Děkujeme všem, kdo svým příspěvkem vyjádří solidaritu s  těmi, 
kdo jsou v těžké životní situaci. Velké poděkování patří dobrovolníkům, bez kterých by realizace 
sbírky nebyla možná a kteří vytvářejí neuvěřitelnou atmosféru sbírky.
Síla a krása Tříkrálové sbírky je v jejím poselství, které vzhledem k probíhající epidemii zní ještě 
hlasitěji než v minulosti. Radostná zvěst, kterou přinášejí Tři králové, je plná naděje, lásky a po-
rozumění. Nenechme si toto poselství uniknout a prožijme jej společně naplno.

Charita Hlučín

Kuznia Raciborska (Rudy) 
a obec Bolatice podepsaly 
dohodu o spolupráci 

V roce 2020 uplynulo 20 let od spolupráce mezi obcemi Bolatice a Rudy v Polsku, resp. gminou 
Kuznia Raciborska. První kontakty mezi oběma vesnicemi vznikly již v roce 1998, kdy začaly 

spolupracovat základní školy Rud a Bolatic. Tehdejší ředitel školy v Rudách pan Henryk Siedlaczek 
a paní ředitelka Dagmar Tielová podepsali spolupráci mezi oběma školami a začala tak dlouhole-
tá výměna dětí i společné zájezdy do dalších škol v Evropě. Po dvou letech, 13. 4. 2000, podepsali 
Partnerskou smlouvu za obec Bolatice starosta Herbert Pavera, místostarosta Karel Kupka, radní 
Josef Neuwirth a zástupce ředitelky ZŠ Bolatice Stanislav Halfar, za Kuzniu Raciborskou burmistrz 
(starosta) Witold Cęcek, za obec Rudy pan Manfred Wrona, pan Adrian Plura (nový ředitel školy), 
Henryk Siedlaczek (zastupitel a předseda okresu Ratiboř), správce obce Kristyan Kozielski a další. 
Kvůli pandemickým opatřením se v loňském roce neuskutečnilo setkání zástupců obou obcí, 
na kterém by se připomenula tato významná událost. I v letošním roce se setkání několikrát od-
kládalo. A přestože se původně mělo potkat v Kuzni Raciborske více jak 100 našich i polských 
občanů, nakonec se uskutečnilo setkání 2. prosince v omezené míře za účasti tří zástupců 
Bolatic (H. Pavera, R. Slivka, D. Neuvald) a 13 zástupců Kuznie Raciborske. 
Starostové obou obcí Herbert Pavera a Pavel Macha podepsali novou Partnerskou smlouvu, kterou 
by měla pokračovat spolupráce mezi oběma samosprávami v oblasti výměny mládeže, spolupráce 
spolků a organizací, kulturně-společenských projektů i v oblasti společných investičních projektů. 
Zkušenosti z podobných projektů mají obě samosprávy velké, a tak věřme, že i další léta spolu-
práce přinesou další zlepšení kvality života našich občanů. 	                  Herbert Pavera

Jaké priority bude mít obec v roce 2022? 

Mezi hlavní priority obce Bolatice v roce 2022 určitě patří dostavba a zprovoznění Domu 
sociálních služeb sv. Kateřiny. Domov pro seniory se nejpravděpodobněji rozjede až 

od 1. 1. 2023, ale hotový by měl být do konce září 2022. 
Nákladově téměř nevýznamnou, ale důležitou položkou bude vybudování autobusové zastávky 
u zdravotního střediska pro výstup cestujících z Borové, aby již autobusy nemusely s cestujícími 
jezdit podruhé až do průmyslové zóny. 
Obec by ráda upravila prostor před obchodním střediskem, poštou a Domem obchodů a slu-
žeb. Přece jen je tento prostor již zastaralý. 
V hledáčku priorit obce jsou i projektové dokumentace, které by měly řešit rekonstrukci kultur-
ního domu, rekonstrukci budovy FK, MŠ Borová a využití plochy bývalého areálu JZD. 
Obec opravou chodníku na ul. Ratibořská dokončí plán rekonstrukce všech chodníků v obci. 
Mezi priority obce patří i získání nového moderního hasičského vozu pro JPO II Bolatice, protože 
stávající vůz, i když má najeto jen pár desítek tisíc kilometrů, je již z roku 2004 a už nestačí 
moderním požadavkům na nová hasičská auta. 
A třeba se objeví i jiné priority. Vše bude závislé i na postupu epidemie, rozvoji ekonomiky atd. 

Herbert Pavera
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Upozornění na změnu 
provozní doby
V minulém čísle zpravodaje došlo k  chybě v  provozní době sběrného dvoru. Zde uvádíme 

správnou a omlouváme se! 

Sběrný dvůr Bolatice
 březen – říjen listopad – únor 

pondělí  12:00 – 17:00 – 

středa 12:00 – 17:00 12:00 – 17:00 

sobota 08:00 – 12:00 08:00 – 12:00 

 

Proč se očkovat proti Covid-19?

Poslední týdny, ba i měsíce se vytvořily v Česku dva tábory. Jeden, který se očkovat chce a dru-
hý, který proti očkování bojuje. 

Co je vlastně lepší? Tutu otázku si asi klade skoro každý z nás. 
Při hledání odpovědi na otázku je třeba zalistovat v minulosti. V minulosti byla každá pandemie 
udolána novými léky a proočkováním populace. To je známý fakt. Dnes se některé nemoci vracejí 
jen kvůli tomu, že část dětí se již proti některým nakažlivým nemocem neočkuje. 
Drtivá většina odborníků se shoduje na tom, že je potřeba se proti koronaviru očkovat. Očková-
ním se chráníme my sami a očkováním chráníme i druhé. Méně rozšiřujeme Covid-19. A hlavně 
chráníme ty, kteří se nemohou očkovat – malé děti, lidi s oslabenou imunitou. I na to bychom 
měli myslet. 
Po internetu kolují různé fámy a dezinformace, jak očkování škodí lidskému organismu. Ale to 
škodí i běžně dostupné léky. Na druhé straně významně posilují organismus v boji s nemocemi. 
Vzpomenete si ještě, jak se ještě nedávno šířila informace, že s očkováním dostaneme do těla 
čip, který nás bude sledovat ?
Je pravda, že několik tisíc lidí pociťovalo po očkování různé vedlejší účinky, dokonce se mimo-
řádně vyskytly i krevní sraženiny. Ale totéž můžete mít i po aplikaci různých léků. 
Opravdu si udělejte někdy čas a podívejte se na příbalové letáky u léků, které berete, a zhrozíte se, co 
vše se může stát! Podívejte se např. u ibalginu, nosních kapek, antikoncepce, či dokonce barev na vlasy! 
Odpůrci očkování mají pravdu v tom, že i očkovaní končí v nemocnici. Ano, končí, ale většinou 
se jedná o osoby starší 60 let a s nějakou další diagnózou. Kdo má v nemocnici problémy, jsou 
lidé neočkovaní a mladší 60 let. A stává se, že v nemocnici končí i děti. 
Spoléhat na to, že jsem fyzicky zdatný a zdravý, je velice málo. Mnoho takových již skočilo i na 
odděleních JIP a ARO. 
A budeme-li se očkovat, zabráníme tomu, aby se nemocnice zaplnily pacienty s covidem a lékaři 
měli čas se věnovat i  jiným pacientům, z  nichž mnozí čekají již několik měsíců na  operaci, 
mnohdy doma trpí v bolestech a někteří se ani operace nedožili. 
Proto zvažte očkování i vzhledem k ohleduplnosti k druhým. 	                    Herbert Pavera

Zdražování energií se dotklo 
i obce Bolatice
Obec Bolatice již řadu let spolupracuje při nákupu energií s dalšími obcemi a městy Hlučínska. 

Díky společnému nákupu energií za tu dobu ušetřila stovky tisíc korun. 
V  letošním roce jsme byli klienty Pražské plynárenské (PP), která nám na  jaře nabídla velmi 
solidní nabídku na dodávku plynu, kterou jsme všichni akceptovali. 
Bohužel jsme však nepřistoupili na nabídku elektřiny. Nabídka PP byla pro příští rok vyšší o více 
jak 500,- Kč.
I proto Sdružení obcí Hlučínska vyhlásilo nové výběrové řízení na dodavatele elektřiny a obdrželo 
výhodnější nabídku od  firmy Bohemia Energy (BE). A  s  touto firmou všechny obce podepsaly 
smlouvu. Začátkem října však BE zkrachovala a my jsme přišli o dodavatele elektřiny. 
Mezitím šla cena elektrické energie na burze i přes 200 EUR za MWh. Některé firmy přestaly 
úplně nabízet dodávky elektřiny a jiné ji nabízely za cenu i 5 000,-Kč/MWh. 
Po zvážení všech nabídek a po oslovení firmy eCentre, která nám udělala malou poptávku, jsme 
nakonec přistoupili na tzv. „spotové“ ceny (ceny na burze), ke kterým se připočítává 150,-Kč 
bez DPH za 1 MWh. Ceny na burze se pohybují okolo 140 EUR za 1 MWh, což je asi 3 640,-Kč. 
Když k tomu připočteme 150,- Kč, činí pak cena okolo 3 790,-Kč. Je však předpoklad, že ceny 
na burze by mohly v příštím roce klesat. Tak uvidíme. Každopádně, jakmile ceny výrazněji kles-
nou, budeme objednávat elektřinu s pevnou cenou na další roky. 
Obecní rozpočet bude muset počítat se zvýšenými náklady na elektřinu v řádu cca stovek tisíc korun. 

Herbert Pavera

Komunální odpad v roce 2022 – 
jak zaplatit?

V návaznosti na nově schválenou Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2021 o místním poplatku 
za obecní systém odpadového hospodářství pro rok 2022 se stanoví jednotný závazný po-

stup pro placení tohoto poplatku. 
K tomu to poplatku nebude vydávána žádná smlouva (jako bývala v minulosti). 
Poplatek lze uhradit dvěma způsoby – bezhotovostně, úhradou z Vašeho účtu na účet obce, 
nebo hotově na pokladně OÚ. Pro zajištění komfortnosti a bezpečnosti doporučujeme bezho-
tovostní platbu.

1) Platba bezhotovostní na účet obce Bolatice číslo BÚ 43-7019400217/0100 

	 VZOR zadání příkazu k úhradě		
           poplatku za komunální odpad v r. 2022 za 4 osoby	

 Ve prospěch účtu číslo  

 
 

kód banky 
  

  
 

Částka 
v Kč Symboly platby 

    variabilní konstantní specifický 

43-7019400217 0100 2 600,00 1340999 0308   

Datum splatnosti: od 2. 1. 2022  nejpozději do data 30. 6. 2022 

Popis pro mě: Komunální odpad 2022 
Zpráva pro 
příjemce: 

  
  

KO, P. Koukal, Opavská 999   
 
Vysvětlivky:					  
Ve prospěch účtu: bankovní účet obce Bolatice, vedený u Komerční banky a.s.

Kód banky: 0100 - Komerční banka a.s.

Výše platby: 650,- Kč x počet osob v domácnosti 
(např. čtyřčlenná rodina: 650 x 4 osoby = 2 600,- Kč)
	
Variabilní symbol: 1340 + číslo popisné domu (v občanském průkaze  
je údaj uveden jako první číslo u trvalého pobytu za ulicí) 
-	 např. číslo popisné 999 – je pak v. s. 1340999		

Konstantní symbol: 0308

Specifický symbol: nevyplňuje se

Popis pro mě: údaj pro Vaši identifikaci platby

Zpráva pro příjemce: 	 KO (komunální odpad)				 
  		  P. Koukal (jméno)
                           	 Opavská 999 (adresa)
			      
2) Platby hotovostní přímo na pokladně OÚ Bolatice – občané, kteří nevlastní běžný účet 
nebo upřednostňují platbu v hotovosti nebo platbu bankovní platební kartou.
Svoz odpadů bude probíhat 1x za 14 dnů. Bližší informace jsou na webových stránkách obce 
nebo v říjnovém zpravodaji.
V případě nejasností jsme Vám nápomocni. Děkujeme za pochopení a spolupráci. 

Za odbor ekonomický Renáta Řehořová
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SENIORKY A SENIOŘI, POZOR! 
Váš dodavatel elektřiny nebo plynu možná skončil, pokud si nejste jistí, 
situaci je potřeba okamžitě řešit. 
Zkontrolujte si, kdo byl Vaším dodavatelem elektřiny nebo plynu, 
nebo zkontrolujte platby za elektřinu nebo plyn. 
Dodavatel elektřiny nebo plynu 

Pokud byla Vaším dodavatelem společnost 
A-PLUS Energie obchodní, BOHEMIA ENERGY 
entity, COMFORT ENERGY, EAGLE ENERGY, 
Energie České spořitelny, Europe Easy Energy, 
Kolibřík energie, Ray Energy, nebo X Energie 
a neřešili jste změnu plateb, ověřte si, zda 
nedlužíte za energie dodavateli poslední 
instance. 
 

Platby za elektřinu nebo plyn 
Na platebním dokladu SIPO nebo ve Vaší 
bance (trvalý příkaz) si ověřte, zda máte 
nastaveny platby za elektřinu nebo plyn. 
Pokud ne a zálohy na energie žádným 
jiným způsobem nehradíte, dlužíte za 
energie dodavateli poslední instance.  
Pokud ano, peníze se strhávají, je vše 
v pořádku. Nemusíte nic řešit. 
 

 

Co se stalo? 
Pokud jste byli zákazníkem jedné z výše uvedených společností, nebo Vaše platby dodavateli 
elektřiny nebo plynu neodchází nebo se vrací, tak Váš dodavatel skončil. 
Zachovejte klid. Nejste na to sami. Situaci ale řešte co nejdříve! 
Elektřinu ani plyn Vám nevypnou, aktuálně Vám je dodává dodavatel poslední instance. 
 

Kdo Vám může pomoci, pokud si nevíte rady? 
Vaše rodina nebo přátelé Vám jistě pomohou najít potřebné informace i problém řešit. 
Zavolat nebo zajít můžete na místní úřad (obecní nebo městský), poradí Vám i Váš starosta, 
nebo Vaše starostka. 

V každém případě si připravte poslední vyúčtování za elektřinu nebo plyn. 
 

Co bude potřeba vyřešit?  
Je nutné zjistit, kdo je Váš dodavatel poslední instance, kontaktovat ho a vyřešit platby za 
elektřinu nebo plyn. 
Dodavatel poslední instance je dočasná záchranná síť pro případ, když skončí Váš 
dodavatel. Proto je nutné vybrat si obratem nového dodavatele elektřiny nebo plynu. 

 
Kde naleznete sami více informací? 

Energetický regulační úřad (www.eru.cz) poskytuje veškeré informace k této situaci 
– o dodavatelích poslední instance včetně kontaktů, postup, jak změnit dodavatele, 
a odpovědi na často kladené otázky lidí, kteří se dostali do stejné situace jako Vy. 
Občanské poradny (www.obcanskeporadny.cz), kde si můžete domluvit schůzku. 
Místní úřady (městský nebo obecní), kam můžete také zajít osobně. 

N 
E 
B 
O 
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Škola v roce 2021
Určitě všichni vnímáme končící rok minimálně jako 

velmi rozporuplný. I v naší škole se během celé-
ho roku mnoho věcí událo, změnilo, povedlo a co si 
budeme povídat, občas také nepovedlo. Od začátku 
roku jsme pracovali distančně, do školy se žáci do-
stali až na jaře. Na konci školního roku (červen) jsme 
stihli hodně společných aktivit zaměřených na třídní 
kolektivy.  
1. září jsme začali s velkou chutí, bohužel nám nebylo 
umožněno otevřít kroužky pořádané školou. Pro jistotu 
jsme s žáky oprášili dovednosti a pravidla na možný 
přechod k  distanční výuce. Naštěstí jsme vydrželi 
velmi dlouho ve  škole a první třídy šly do  karantény 
na konci října.
Změn za celý rok bylo opravdu mnoho, některá nařízení 
se měnila ze dne na den. Nebylo vždy jednoduché vytvo-
řit jasný systém výuky a informovat o změnách všechny 
rodiče. Věřím, že se nám to povedlo, protože účast žáků na online výuce byla téměř 100 %.
Vždy se snažím brát věci z té lepší stránky a netrápit se tím, co nemohu ovlivnit. V  letošním 
roce se žáci, učitelé a rodiče snažili spolupracovat daleko více než v normálním režimu. Také 
si většina z nás uvědomovala, jak je pěkné být ve škole, což jsem za normálních okolností moc 
často neslýchal.
Ve škole se mnohdy organizace měnila z „hodiny na hodinu“. Vždy se snažím udělat maximum 
možného, aby se k vám informace dostaly včas. Na možná řešení nahlížím zejména z pohledu 
rodiče a žáka a snažíme se vše přizpůsobit tak, aby to bylo pro rodiče co nejméně zatěžující. 
Jsem velice rád, že jsme se nakonec vždy domluvili.

Školy/Výchova/VzděláníBOLATICKÝ ZPRAVODAJ l istopad - prosinec 2021

Děkuji všem za důvěru, kterou ve školu vkládáte, za podporu dětí při distanční výuce i za ře-
šení situací ohledně karantén s „chladnou hlavou“. Vím, že je to velmi náročné. Pravidla 
si neurčujeme sami, hrajeme s tím, co nám nařídí. Pokud budeme společně fungovat jako 
tým rodičů, žáků a učitelů, určitě dosáhneme výborného výsledku, a to nejen ve vzdělávání. 
Rád bych poděkoval všem členům rodiny za pomoc při distanční výuce a skvělou komunikaci. 
Svým kolegům za skvělý odpovědný přístup ke vzdělání na dálku. Všem pracovníkům ve škole 
za zvýšené úsilí při dezinfekci společných prostor a mnoho dalších úkolů důležitých pro zajištění 
bezpečného a hezkého prostředí pro naše žáky. Zástupcům obce Bolatice za skvělou spolupráci.
Krásný advent, Vánoce i celý nový rok 2022!		                   David Neuvald

Borovská cesta 
za strašidly
Je páteční odpoledne 5. listopadu. Ve školce finišují poslední přípravy, čekáme, až se trošku setmí a přesouváme se na start k hasičské zbrojnici. První zájemci o strašidelnou stezku už 
čekají na místě. Zájem o tuto akci nás potěšil a v dobrém i překvapil. Řada čekajících rodičů 
a dětí v maskách nebere konce (zásoby párků a rohlíků však ano). Musíme improvizovat, aby 
vstupenku (papírového ducha) mělo opravdu každé dítě. Teď už je opravdová tma. První účast-
níci se vydávají na  cestu. Potřebují hodně odvahy k  plnění úkolů, kterými je provází bytosti 
z pohádek a říše strašidel. Je již tradicí, že se celá Borová noří do tmy a lidé bydlící na trase 
zapalují před domem svíčky. Za plnění úkolů čeká na děti občerstvení v areálu MŠ Borová v po-
době párku v rohlíku a teplého čaje. A na statečné rodiče svařák. Máme radost nejen z prvních 
nadšených reakcí, ale také z  toho, že párků máme dostatek. Velké poděkování patří všem 
členům Osadního výboru a dobrovolníkům, bez kterých by se tato akce nikdy neuskutečnila. Tak 
na shledanou zase někdy příště.			   Třída soviček a Osadní výbor Borová
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Florbal - Čeps Cup
V úterý 9. 11. odehráli okresní eliminaci naši nejmladší florbalisté a florbalistky. Náš tým 

nebyl kvůli marodce úplně kompletní, ale o to více odhodlaný uspět. Někteří soupeři to 
vzdali úplně, takže nakonec kluci odehráli jen tři utkání a holky dvojzápas s jedním soupe-
řem. Klukům se příliš nevedlo a musíme uznat, že soupeři byli skutečně lepší než my. Holky 
to měly přesně naopak. V obou svých utkáních dominovaly a postupují do dalšího kola. Snad 
bude situace příznivá a holky se zúčastní i krajské eliminace. Oběma týmům děkuji za vzor-
nou reprezentaci školy.				                   David Neuvald

Beseda o handicapu – 4. ročníky 

Adam Kratochvíl přijel k nám do školy a povídal nám, jaké to je, když je někdo handicapovaný. 
Ukázal nám svůj elektrický vozík a také jsme si mohli vyzkoušet jeho starší mechanický vozík. 

Projeli jsme se po chodbě a ukázal nám s pomocí asistentky Moniky Žídkové i jeho speciální 
auto na elektrický vozík. Vyprávěl nám o jeho nelehkém životě. Beseda byla velmi zajímavá. Moc 
se mi líbila.					           Martin Sniehotta, 4.A

Adam Kratochvíl má oslabené svaly, na zádech má připevněný krunýř, který mu umožňuje 
dýchat. Jezdí na elektrickém vozíku, který váží 100 kg, má světla, blinkry, dvě baterie a stojí 
130 000 Kč. Nejvíce se mi líbilo ježdění na vozíku. Ale bylo tam i povídání a otázky. Mluvil o tom, 
co je pro něj hodně omezené. I na záchod potřebuje asistentku. Bylo to velmi zajímavé. Za mě 
10 z 10 bodů. 					                Matouš Halfar, 4.A

Dne 25. 11. jsme šli na besedu s Adamem Kratochvílem, který byl na elektrickém vozíku. Povídal 
nám, jaký život žije na vozíku a že mu odumírají buňky z páteře. Popisoval nám, jak funguje elektrický 
vozík a pomáhala mu Monika Žídková. Dokonce jsme si zkusili projet se na vozíku na chodbě. Poté 
nám ukázal auto, ve kterém jezdí. Musel si ho nechat upravit, aby tam mohl s vozíkem najet. Ukazoval 
nám i průkaz a nálepku, kterou vozíčkáři v autě mají. 	                              Šimon Grygar, 4.A

Dne 25. 11. byla beseda o handicapovaných s Adamem Kratochvílem. Tato beseda byla 
velmi zajímavá, moc se mi líbila. Velice mě zaujalo, jak tito lidé žijí a jaké pomůcky k životu 
potřebují. Adam to hezky vysvětloval. Přeji mu, ať se uzdraví.                Sandra Chasáková, 4.A

Ve čtvrtek k nám do školy přišel pán jménem Adam Kratochvíl. Beseda byla o handicapu. 
Adam nám ukázal, jaký má vozík, jak se pohybuje venku a uvnitř a jak se přesunuje z postele. 
Povídal nám, že si máme vážit života.			             Tomáš Mazal,  4.A

Čertí básničky žáků 5.B
Tajemný je dnešní večer,

já koukám z okna ven.
Kdo byl celý rok hodný,
jen ten bude potěšen!

Vločka za vločkou se snáší tiše,
najednou zvonek zní.
Ve dveřích čert s rohama stojí,
řetězy zachrastí.

Rameno mu pytel zdobí
na děti, co nejvíc zlobí.
Zpod kopyta se mu sláma souká
a z kožichu blecha kouká.             
Tereza Bitomská

Nastal už vánoční čas,
Mikuláš s čertem přišel zas.

Bojím se jen malinko,
když vystrkuje kopýtko.

Rohy má obrovské, v kožichu blechy
připravené na neplechy.
Co asi skrývá v pytlíku?
Polínka s uhlíky, hošíku!
Řetězy rachotí, básničku stačí říct,
dostanu koledu, nebojím se nic.      
Jan Hladký

Čerti, to jsou velcí páni,
rádi chodí roztrhaní.

Rohy mají vyleštěné,
kopyta zas ušpiněné.

Řetězy jsou ze železa
a kožichy od Bezděza.
S anděly se kamarádí,
s Mikulášem chodí rádi.   
Šimon Halfar 

Čert má jedno kopyto,
jasně vždycky platí to!

Řetězy mu na rohu visí,
když vysílá ze zákulisí.
Kožich černý jako noc,
Pojďte, děti, na pomoc!
Zas mě chce vzít do pekla,
rychle abych utekla!        
Zoe Dudová

Čert je černý jako kočka,
z nebe spadla první vločka.

Huňatý kožich pěkně jej hřeje
a moje sestra strachy se chvěje!
Má kopyto místo nohy
a na hlavě velké rohy.
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Kolem pasu řetěz má,
penězi nám zacinká.       
Mikuláš Hymon

Na svatého Mikuláše čerti zvoní řetězy.
Kopyta jak koně mají, rohy slouží na děti.

Kožich jako ovčí srst, nikdo se jich nebojí.
Jsou to přeci čerti, kteří o nás nestojí.          
Prokop Kučera

Za chvíli je tady zas, Mikulášův nastal čas.
Mikuláš se bude ptát, zda jsi hodný byl.

Koukneš na čerta a řekneš, že jsi nezlobil.
Čert má velké rohy, však tatínek ti poví!
Na kožichu řetěz má, kdo neuteče,
na čerty se v pekle podívá.
Ve vlasech rohy budou mít
a ty v pekle budeš podlahy mýt!    
Jan Kubin

Na sv. Mikuláše chodí k nám čert.
Všichni si myslí, že je to žert.

Má černé děsivé kopyto,
to je mi ale jelito.

Kovový řetěz drží v ruce,
rohy má dokonce v paruce.
Kožich má špinavý jak uhelný pec,
a to je můj konec!                          
Eliška Harazimová

Jednoho rána ozvala se rána.
„Myslíš si, že je to žert? Né!

Komínem k nám vletěl čert.“
Měl veliké rohy, ale krátké nohy.
Oklepal si kopyta, oprášil si kožich.
Sedl tiše do kouta, vtom se ozval smích.
„Čemu se tu chechtáte? Nic na práci nemáte?“
řekl čert a rychle vstal. Popadl řetěz a rychle utíkal.    
Adam Migota

V peklíčku kožichy všechny hřejí,
zatímco se čerti utrpení druhých smějí.

„Ty jsi ale kopyto!“ říká Alice, stará přísná čertice.
Řetězy už cinkají, čerti své pytle si chystají.
Lucifer má ze všech největší rohy,
až ho z toho bolí nohy.     
Veronika Vodáková

Čert, anděl a Mikuláš
přijdou k nám, už nastal čas.

Perníčky a cukroví budou dávno hotové.
Kožich huňatý, kopyto černé,
rohy velké, zaoblené.
Řetěz tříská, z pytle se práší
a teď už jen říct báseň Mikuláši.   
Michal Slivka

Brzy přijde Mikuláš
a s ním taky čert,

ukáže nám kopyto,
to není žádný žert.
S řetězem to umí,
rohy vystrkuje
a špinavý kožich
 na nás ukazuje.    
Vojta Krettek

O trochu hezčí Vánoce 
pro Tomáše 
Protože se blíží Vánoce, rozhodli jsme se jako celá třída 9.A obdarovat nějaké dítě v dětském 

domově nebo ze sociálně slabé rodiny, aby mělo o trochu hezčí svátky. Vybírali jsme ze strán-
ky https://www.milyjezisku.eu/cr, kde bylo mnoho dětí, které si přály splnit svá vánoční přání. 
Hledali jsme děti, které nám jsou blízké věkem, ale i zájmem, a proto jsme si vybrali zrovna 
Tomáše. Tomáš je z Dětského domova Dolní v Dolní Čermné a  je mu 14 let. Moc si přál jít 
na fotbalový zápas. Jelikož jsme nevěděli, na jaký zápas by si přál jít a lístky s větším předstihem 
se zakoupit nedají, tak jsme vybrali a poslali peníze za celou třídu s dopisem, aby si mohl sám 
vybrat konkrétní zápas týmu dle svého uvážení. 
Myslíme si, že ne všechny děti mají stejné příležitosti a štěstí jako my, proto bychom vás chtěli 
poprosit, pokud to bude možné, abyste i vy vybrali dítě, kterému splníte jeho vánoční přání, 
tím mu uděláte velkou radost a sami i dobrý skutek. Veselé Vánoce přeje 9.A. a paní učitelka 
Mgr. Lenka Lasáková.			     Adélka Býmová, Juli Diatková, Terka Martincová

„UČÍME SE POMÁHAT“ – XII. ročník 
projektu na pomoc dětem v Paraguayi

Dne 24. 10. 2021 proběhl Světový den misií. Děti v družinách, v křesťanské výchově nebo 
v pracovních činnostech vyráběly drobné výrobky, zdobily svíce, pekly cukroví. Jejich výrobky 

se v neděli nabízely v místním kostele za dobrovolný příspěvek. Do sbírky se zapojili i dospělí 
dobrovolníci, kteří také pekli a vyráběli. Výtěžek z prodeje – 50 096,- Kč pomůže potřebným 
v Paraguayi, kde působí bolatická rodačka, sestra Barbora (Michaela Jurášková). Všem, kteří se 
podíleli na této sbírce, děkujeme!				                    Jana Kubatková 
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Vánoční básničky z 5.A
Vánoce – Simona Jarošová
Všichni už v kuchyni zdobíme vánoční stromeček,
celý zasněžený je náš domeček.
Venku už padá sníh,
z domu je slyšet dětský smích.
K večeři máme dnes kapra,
slzička radosti mamince skápla.
Na stromečku lesknou se baňky,
pod stromeček si přeju sáňky.
Už jsme rozbalili všechny dárky,
vločky sněhu pozorujeme z dálky.
Potom děkujeme za nadílku
Ježíškovi a všem andílkům.

Vánoce – Eva Wawrzinková
Za oknem padá sníh,
my jedeme na Fusáku na saních.
Mezitím maminka jela koupit dárek,
brácha si dal párek.
Tatínek jel pro vánoční stromeček,
sestřenice si objednala pro sebe dáreček.
Dědeček jel pro kapra,
venku nám stojí Tatra.
Někdo mi ukradl sáňky,
blíží se Štědrý den a my se těšíme
na vánoční nadílku.

Vánoce – Katrin Jarkulischová
Na kopci se mi rozbily sáňky,
v obchodě jsme koupili nové baňky.
Před obchodem stál vánoční stromeček,
který hlídal starý dědeček.
Jdeme nakupovat rodině dárky,
ve stánku si dáme teplé párky.
Venku padá sníh,
budeme sáňkovat na saních.
Pod vánočním stromečkem bude nadílka,
na nebi uvidíme andílka.
Na vánočním stole bude kapr,
odbalování dárků bude fofr.

Vánoční nadílka – Sebastian Peterek
Za oknem padá sníh,
slyšet je všude smích.
Vánoční stromeček baňky ozdobí,
přichystáme vánoční cukroví.
Až kapr v domě zavoní
a zvoneček zazvoní, 
začne nadílka, rozbalíme dárky,
všem přejeme veselé svátky.

Vánoce po roce – Jakub Halfar
Sláva už je sníh,
mě zas láká jízda na saních.
Na vánoční stromeček pověsíme baňky,
abychom mohli kde dávat dárky.
Než přijde nadílka,
musíme sníst kapříka.

Vánoce – Jan Horváth
Už je tady vánoční období,
sníh se na nás sype z oblohy.
Nadílka to bude veliká,
taťka už vytahuje kapra z rybníka.
Vánoční strom jsme rozsvítili,
baňky na něj pověsili.
Dárky už se na nás smějou,
snad nepřijde Vojtěch s karanténou.

Vánoce - Michal Boček
Na vánočním stromečku
baňky krásně svítí.
Všichni už se těší na vánoční nadílku,
dárky budou za chvilku.
Všechny děti na Vánoce mají rády sníh
a pak všechny dohromady jezdí na saních.
Kapr už se v troubě peče,
snad nám Ježíšek neuteče.

Vánoční – Erik Lamla
Tak zase po roce jsou tady Vánoce.
Sníh za okny pomalu padá.
Kapr ve vaně ploutví na mě mává.
Vánoční stromeček rozzáří oči všech lidiček.
Nadílka potěší andílka.
Stromeček bliká, baňky se třpytí.
Dárky na tebe čekají, trpělivost moc nemají.
Vánoční čas přichází.

Malý mulař 2021 

Ve středu 3. listopadu se žáci 3. a 4.tříd zúčastnili výukové lekce Malý mulař. Prostřednictvím 
rozmanitých aktivit a s pomocí zajímavých předmětů (cihla, náčiní zedníka, skládací model 

kaple, skleněná vitráž), fotografií a pracovních listů se žáci seznámili s postupem výroby pálené 
cihly, s povoláním zedníka (mulaře), s různými typy staveb a jejich funkcí. Na závěr si sestavili 
dřevěný model kaple, kterou můžeme najít ve Strahovicích. Akce se dětem moc líbila.

Bohumila Hluchníková
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Záložka do knihy 
spojuje školy 

V tomto školním roce jsme se nově zapojili do 12. ročníku česko-slovenského projektu „Zálož-
ka do knihy spojuje školy“. Do projektu bylo zapojeno 928 škol s celkovým počtem 106 074 

žáků z České a Slovenské republiky. Naši žáci s chutí vyráběli záložky pro děti slovenské part-
nerské školy ZŠ Bučany.
Na fotografiích můžete vidět, jak se bolatickým dětem podařilo zachytit okouzlující svět knižních 
příběhů, pohádek a básní. Záložky ze základní školy Bučany došly také v pořádku a udělaly dě-
tem velikou radost.  					              Lucie Migotová

Výtvarná soutěž - Eurotopia 
V  říjnu se žáci šestých a  sedmých tříd zú-

častnili výtvarné soutěže pořádané nezis-
kovou organizací Eurotopia. Všichni žáci, kteří 
se zapojili do školního kola, vytvořili opravdu 
krásné a zajímavé obrazy. Tři reprezentantky 
(Eliška Nevřelová 7.C, Kristýna Jašková 7.A 
a  Viktorie Malchárková 6.B) jely představit 
svá díla do Opavy. Eliška Nevřelová zvítězila 
v  okresním kole a  Viktorie Malchárková se 
umístila na třetím místě.
Všem zúčastněným žákům děkujeme za snahu 
a vítězkám gratulujeme!	 
		               Eva Vitásková

Informace z knihovny
Vzhledem k situaci, jaká byla a je, jsme byli nuceni zrušit naplánovaný minikoncert hudebního 

uskupení BosoBos a  také tradiční akci „Napiš dopis Ježíškovi“. Snad bude příští rok pro 
pořádání akcí příznivější! 
V průběhu měsíce prosince jsme ve spolupráci s firmou Palmknihy.cz připravili podmínky pro 
umožnění půjčování e-knih. A od ledna už si z nich můžete vybírat a stahovat! Jen upozorňuje-
me, že bude možno mít najednou půjčeno max. 2 e-knihy, a to na dobu určitou (bude upřesně-
no). Poté budou z vašeho přístroje automaticky smazány. 
Podrobnější návod bude uveden na  webové stránce obce Bolatice v  sekci knihovny, na  FB 
knihovny i v dalším vydání zpravodaje. 
Přejeme vám klidné a pohodové Vánoce strávené v  kruhu svých blízkých a  také bohatého 
„Knižíška“! 					                  Jana Štěpáníková



14Spolky/Organizace

Klub seniorů 
Jak jsme již uvedli v minulém zpravodaji, nečekali jsme na měsíc listopad a přesunuli jsme Krmášovou zábavu na říjen pod názvem Podzimní zábava. Účast vzhledem k okolnostem ne-
byla veliká, ale přesto se společnost velmi příjemně bavila. Program jsme obohatili o kolo štěstí, 
v bufetu byla nabídka skvělých pochutin a k tanci a k poslechu nám hrála hudba pana Foltýnka. 
Účastníci měli možnost si velmi dobře zatančit. Všichni odcházeli spokojení.
Nevíme, zda se plánovaný Ples seniorů uskuteční v měsíci lednu, nebo ho přesuneme na poz-
dější termín, případně uskutečníme až po  Velikonocích. Příznivcům slibujeme, že se termín 
konání plesu dozví včas. Potěšení z  tance a  společenský zážitek, na který je naše generace 
zvyklá, si přece několikrát v roce dopřejeme.
V letošním roce jsme se mnohokrát setkali s polskými partnery Lyskor při projektu o bylinkách. 
Závěrečná část se soutěží a vyhodnocením se konala dne 10. 11. v polských Gaszowicach.
Účastnice představily své výrobky z přírodních produktů, které si doma pro svou potřebu vyrábějí.
Soutěž vyhrála Hedvika Theuerová, která prezentovala sirup z  tymiánu, Zdeňka Kučerová 
a  Daniela Štefková obdržely pochvalu za  zabalení a  prezentaci produktu, Alžběta Laborová 
za prezentaci produktu v hlučínském nářečí a Zdeňka Fojtíková za prezentaci produktu z bylin-
ko-lékařského prostředí. Na polské straně získali soutěžící také mnoho pochval. Projekt jsme 
zakončili poděkováním paní lektorce za výklad a praktické ukázky, znalosti a vědomosti z této 
oblasti a předali jsme jí malou kytici a pozornost. Byla mile překvapena a kladla nám na srdce, 
abychom nezapomínali na výrobky z přírodních produktů a předávali je dalším generacím. Re-
cepty soutěžních produktů najdete níže.
Stihli jsme předat svým členům v předstihu Mikulášskou nadílku. Všechny plánované akce jsme 
z důvodu omezení letos nestihli. Zbývají nám vycházky do přírody a ta je v našem okolí překrás-
ná. Zveme vás.					                    Lydie Peterková

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ l istopad - prosinec 2021
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Recepty
Pampeliškový med - 2 l vody, 2 citrony, 2 kg cukru, 400 ks pampeliškových květů. Květy opereme, vloží-
me do 4 l hrnce a zalijeme vodou. Citrony zbavené pecek nakrájíme na kolečka a přidáme k pampeliškám. 
Vše povaříme 15 minut. Směs necháme vylouhovat do dalšího dne. Poté směs přecedíme přes plátno 
do hrnce, přidáme cukr a za častého míchání směs vaříme 1,5 hodiny, až se začne táhnout. Přelijeme 
do sklenic a zavíčkujeme.

Rýmovník - 40 lístků rýmovníku, 1 l vody, 1 pomeranč, 1 citron, 1 kg cukru. Lístky rýmovníku omyjeme 
a vložíme do hrnce. Nakrájený citron a pomeranč přidáme k lístkům. Směs přelijeme vařicí vodou a nechá-
me při pokojové teplotě 2 dny odležet. Přecedíme přes plátýnko a vymačkáme. Přidáme cukr a za občas-
ného míchání vaříme na mírném ohni cca 1 hodinu. Ještě horký sirup přelijeme do lahví.

Brusinky – 1 kg červeného rybízu, 650 g cukru krystal, šťáva z 1 citronu, 1 ks celé skořice, 5 ks hřebíčku. 
Vše smícháme dohromady, 5 minut povaříme a horké vlijeme do malých skleniček.

Sirup z tymiánu proti kašli - 1/2 l vody, 400 g cukru, 70 g tymiánu. Vodu s cukrem necháme 20 minut 
na mírném ohni vařit. Přidáme tymián, zamícháme a necháme vychladit. Scedíme a přelijeme do sklenic. 
Užíváme 3x denně lžičku.

Nálev na okurky 5 l - 5 l vody, 6 ks nového koření, 6 ks hřebíčku, 6 ks bobkového listu, 2 kuličky pepře, 1 
lžíce hořčičného semínka, 500 g cukru nebo 80 ks sacharinu, 1 lžíce medu, 100 g soli, 1 l octu.
Všechno koření přidáme do trošky vody a povaříme cca 5 minut. Přidáme cukr nebo sacharin, povaříme, 
přilejeme ocet, povaříme. Studenou vodu přilejeme do 5 l a nevaříme. Směsí zalejeme okurky připravené 
ve sklenicích a zavíčkujeme. Sklenice vložíme do zavařovacího hrnce a vaříme při teplotě 80°C 10 minut.

Leštidlo do myčky - 10 g kyseliny citronové, 2 dcl vody. Vodu s kyselinou smícháme dohromady. Přidá-
váme do zásobníku myčky k neumytému nádobí.

Prášek do myčky - 2 lžičky sody na praní, 50 g soli, 2 lžíce kyseliny citronové. Vše rozprášíme po dně 
myčky ke špinavému nádobí a myčku zapneme.

Magi, ochucovadlo do polévek - 1 l vody, 4 hrsti libečku, hrst kopřivy, 1 hrst natě z celeru.
Vše nakrájíme, přidáme do 1 litru vody, přidáme 2 lžíce soli a vaříme 15 minut. Necháme 24 hodin vylou-
hovat. Scedíme, přelijeme do sklenice a podle chuti přidáváme do polévek a omáček.

Zázvorový sirup – 1 kg loupaného zázvoru, 1 l vody, 1 kg cukru. Zázvor oloupeme, nakrájíme, vložíme 
do vody a přidáme cukr. Krátce, asi 10 minut povaříme, necháme 24 hod. louhovat. Pak směs znovu krátce 
povaříme a horkou scedíme do sklenic. Užívání: sirup naliješ do sklenice a zaliješ horkou vodou. Zázvor je 
protizánětlivý a posiluje imunitu.

Vlasová voda - 1 polévková lžíce (pl) sušených květů heřmánku, 1 pl šalvěje lékařské, 1 pl kopřivy, 
1/4 l vody cca 90 stupňů horké. Do vody přidáme květy heřmánku, šalvěje a kopřivy a necháme 10 minut 
louhovat. Směs scedíme, po umytí vlasů ji vetřeme do vlasů a necháme působit. Vlasy neoplachujeme.

Příchuť do polévek a pokrmů - libeček, sůl, olivový nebo slunečnicový olej. Libeček nakájíme nadrob-
no, osolíme dle chuti, dáme do nádoby, zalijeme olejem a uskladníme v ledničce. Používáme jako zelené 
dochucovadlo do polévek a pokrmů celou zimu.

Mirabelky, marmeláda - mirabelky, troška vody, želírovací cukr, případně špetka kyseliny citronové. Mi-
rabelky omyjeme, dáme do hrnce, přilejeme vody a rozvaříme. Propasírujeme přes cedník. Protlak vaříme 
25 minut, přidáváme želírovací cukr dle sladkosti mirabelek a chuti, případně kyselinu citronovou a stále 
vaříme. Horkou marmeládu plníme do suchých sklenic a obrátíme dnem vzhůru.

Sirup z květů bezu - 50 květů černého bezu, 2 l vody, 1 kg cukru, 2 velké citrony. Květy opláchneme vo-
dou, obereme ze stopek a zalijeme 1,5 l převařené vychladlé vody a necháme do druhého dne vylouhovat. 
Druhý den do 0,5 l vody přidáme cukr a povaříme. Necháme vychladit a přidáme šťávu z citronu. Výluh 
přecedíme a vmícháme ochucený cukrový roztok. Přelijeme do lahví a uskladníme v chladu.

Kopřivové pesto - kopřiva (můžeme ještě přidat popenec, šalvěj, bazalku), vlašské ořechy, česnek asi 3 
stroužky, smetana, sůl. Natrháme do misky mladé listy kopřiv, které spaříme, poté propláchneme stude-
nou vodou. Vložíme do mixéru a postupně přidáváme bylinky, ořechy a česnek. Přiléváme trochu smetany 
a  oleje. Můžeme podávat s  těstovinami. Kopřiva a  popenec jsou bylinky, které na  zahradě nalezneme 
do pozdního podzimu.  

Listy na křečové žíly - listy červeného vína, sbírané v době od 15. 7. do 20. 8. mezi 14:00 – 15:00 
hodinou. Listy omyjeme ve studené vodě, pokrájíme na co nejmenší kousky, uložíme do lahve a zalijeme 
alkoholem. Necháme 15 dnů vylouhovat. Protřepáváme. Užívá se 3x denně 7 kapek po jídle, po dobu 7 
týdnů. Listy hroznového vína ředí krev, působí na hemeroidy a drobné embolie. Pozor, nic neuspěchejte.

Žaludová kůra - čerstvé žaludy pomačkáme, usušíme a pak je pomeleme na prášek, dáme do sklenice 
a vzduchotěsně je uzavřeme. Užíváme 3x denně na špičku nože po jídle, po dobu 30 dnů. Vynikající na sr-
deční problémy, angínu pectoris, působí i na hemeroidy vně i uvnitř.
Křenové víno - křen, červené víno. Do litrové láhve vložíme do 1/5 nastrouhaný křen a zalijeme doplna 
červeným vínem. Nechá se 6 dnů vylouhovat. Užívají se 3 polévkové lžíce denně po  jídle. Lék se užívá 
na žlučník a rozpouští i žlučníkové kameny.

Osteoporóza - do sklenice dáme 5 bílých vajíček a  zalijeme šťávou ze 2 citronů. Necháme 24 hodin 
odstát. Přidáme 0,25 kg medu a 1/2 litru koňaku nebo slivovice. Všechno rozmixujeme a přefiltrujeme. 
Užíváme jednu štamprli denně.

Bazalkové pesto - 50 g listů bazalky, 6 lžic olivového oleje, 1 velký drcený stroužek česneku, 1/2 lžičky mořské 
soli, 1 lžíce sekaných vlašských ořechů. Vše rozmixujeme tyčovým mixérem. Směs smícháme s 25 g nastrouhané-
ho parmazánu. Dáme do menších sklenic a až po vrch zalijeme olivovým olejem. Skladujeme v ledničce.

Zahřívací pasta - 4 lžíce medu, 1 čajová lžička nastrouhaného zázvoru, 2 zarovnané čajové lžičky mleté sko-
řice. Vymícháme pastu. Před použitím můžeme na lžičce zakápnout citronem. Užíváme v zimě místo bonbonů.

Džem z aronie - 700 g plodů aronie, 1 dl vody, 300 g jablek se slupkou, 500 g cukru. Aronii ponecháme 
jeden týden v mrazničce, poté vytáhneme, přidáme vodu a vaříme na mírném ohni 20 minut. Pak rozmi-
xujeme a přidáme rozvařená a rozmixovaná jablka. Přidáme 500 g cukru (dle chuti i více) a převaříme. 
Dochutíme špetkou mleté skořice a trochou rumu.

Jablečnohruškové čatní - 400 g jablek, 400 g hrušek, 1 cibule, 2 cm čerstvého zázvoru, 1/2 lžičky mleté 
skořice, 1 chilli paprička, 1/2 lžičky mletého pepře, 350 ml jablečného octa, 300 - 400 g třtinového cukru, 1 
hrst hrozinek, 1 lžička hořčičného semínka, ½ lžičky soli. Jablka a hrušky oloupeme, zbavíme jadřinců a nakrá-
jíme na malé kousky. Cibuli a chilli papričku nakrájíme na drobné kousíčky, zázvor nastrouháme najemno. 
Všechny suroviny dáme do hrnce se silným dnem. Cukru vsypeme pouze 330 g a směs přivedeme k varu. Oheň 
stáhneme a za občasného míchání vaříme 40 - 60 minut, až se vše zcela rozvaří. Podle konzistence můžeme 
trochu podlít vodou nebo přidat zbylý cukr podle vlastní chuti. Výsledek je podobný džemu. Vlijeme ho do čis-
tých suchých skleniček, zavíčkujeme a otočíme víčkem dolů. Můžeme zavařit cca 20 min při teplotě 80°C.

Nadále probíhá 
adopce na dálku

Vincent Okello Sheila Michelle Amito

Naše farnost je již několik let zapojena do adopce na dálku, kterou realizuje Arcidiecézní 
charita Praha. Tento projekt sociální podpory a konkrétní pomoci v nouzi pokračoval i v roce 

2021. Vincent Okello (od roku 2016) a Sheila Michelle Amito (od roku 2019) jsou již řadu let 
součástí naší farní rodiny. Oba jsou svědectvím toho, že pojem farní rodina se nevztahuje jen 
na Bolatice, ale překračuje hranice obce, kraje, státu, kontinentu, barvy pleti, velikosti majetku, 
možností…
Děkujeme všem, kteří pro tyto naše „adoptivní děti“ i v roce 2021 otevřeli svá srdce přispěním 
jakékoli finanční částky do krabičky umístěné vzadu kostela či modlitbou. 

Pavlína Řehánková
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Příspěvek za Římskokatolickou farnost Bolatice

Jeden rok pomalu končí a druhý začíná. Snad každý toto období vnímáme jako střet jistoty 
(již víme, co uplynulý rok přinesl) a nejistoty (ne-
víme, co nový rok přinese). Bilancujeme, plánu-
jeme, rozjímáme, děkujeme, prosíme… Snaží-
me se dělat tlusté čáry za něčím, co bychom 
rádi uzavřeli, a naopak něčemu novému, dosud 
nepoznanému, s očekáváním vycházíme vstříc. 
Všechny naše nezdary, propady, klopýtnutí, 
odpuštěné i neodpuštěné křivdy se symbolicky 
chystáme zanechat v  tom roce starém, a  na-
opak se vstupem do roku nového toužíme oživit 
vyhlídky na něco dobré, lepší a šťastnější… 
Ohlédněme se teď krátce zpátky… Od pátku 
26. listopadu 2021 platí nouzový stav. Účast 
na bohoslužbách zatím není kapacitně omeze-
na, je však potřeba dodržovat vládní opatření. 
Při vstupu do kostela je třeba si dezinfikovat 
ruce, nosit správně nasazený respirátor a do-
držovat rozestupy v lavicích. 
V  sobotu 27. listopadu při večerní mši svaté 
a v neděli 28. listopadu při obou mších sva-
tých bylo žehnání adventních věnců. S  ohle-
dem na nepříznivou epidemiologickou situaci 
se v  letošním roce nekonaly tradiční ranní 

rorátní mše svaté. Každou adventní neděli 
však byla v 10:00 hodin sloužena dětská mše 
svatá. Pro děti byl připraven sešitek s advent-
ní aktivitou. Na každý týden bylo jedno téma, 
na každý den jeden úkol. Kromě plnění těch-
to úkolů mohly děti během adventu za účast 
na  mši svaté připevnit srdíčko na  nástěnku 
umístěnou v  levé boční kapli. Nadále platil 
zimní pořad bohoslužeb.
Rok svatého Josefa byl ukončen ve středu 8. 
prosince. Toho dne byla slavnost Panny Ma-
rie, počaté bez poskvrny prvotního hříchu. 
Mše svatá byla sloužena za  všechny úmysly, 
které jsme po celý rok v kostele mohli vkládat 
k soše sv. Josefa.
Je dobře, že v  naší farnosti na  podzim 
vznikla dvě nová společenství. Tím prvním 
je Společenství mladých blahoslaveného 
Carla Acutise. Toto společenství se schází 
vždy druhý pátek v  měsíci po  večerní mši 
svaté. Někteří mladí se také účastnili os-
travského koncertu Godzone. Druhým spo-
lečenstvím je Biblické společenství sv. Sta-
nislava, které se nad četbou Bible setkává 
vždy druhé pondělí v měsíci. Obě společen-

ství se scházejí na  faře. Srdečně všechny 
zájemce do těchto společenství zveme!
V sobotu 11. prosince se v naší farnosti měla 
uskutečnit celodenní adventní duchovní obno-
va s  názvem „Bratr Ježíš mezi námi“. Vést ji 
měl P. Petr Smolek. Vzhledem k pandemickým 
podmínkám se duchovní obnovu nepodařilo 
uskutečnit. V neděli 19. prosince v 15:00 ho-
din byla sloužena mše svatá za živé i zemřelé 
občany obce Bolatice. 
Mše svaté v době vánoční:
   - pátek 24. prosince – Vigilie slavnosti Naro-
zení Páně – ve 14:30 hodin mše svatá s oteví-
ráním betléma sloužena pro děti,
   - sobota 25. prosince – Slavnost Narození 
Páně (povinná účast na mši svaté) – v 0:00 ho-
din půlnoční mše svatá; v 8:00 a v 10:00 hodin 
slavná mše svatá,
   - neděle 26. prosince – Svátek Svaté rodi-
ny Ježíše, Marie a Josefa – mše svaté v 8:00 
a 10:00 hodin s obnovou manželských slibů,
  - pátek 31. prosince – Svátek sv. Silvestra – 
v 16:00 hodin mše svatá na poděkování za při-
jatá dobrodiní v uplynulém roce,
     - sobota 1. ledna 2022 – Slavnost Matky 

Boží Panny Marie (povinná účast na mši svaté) 
– mše svaté v 8:00 a 10:00 hodin. Mše svatá 
v 8:00 hodin bude mariánská.
Poděkování patří všem, kteří se v  letošním 
roce 2021 jakýmkoli způsobem zapojili 
do  dění ve  farnosti, ať už přímo v  kostele, 
v  okolí kostela nebo jakýmkoli jiným způso-
bem. Těchto ochotných lidí není málo, proto 
každému z nich patří upřímné Pán Bůh zaplať! 
Budeme rádi, když i v následujícím roce 2022 
se budete aktivně podílet na chodu farnosti. 
Velmi si Vaší práce vážíme! 
Poděkování patří také otci Lesławovi za všech-
no, co pro naši farnost udělal, za  veškerou 
obětavost a vstřícnost! 
Přeji nám všem pokojné, radostné, šťastné 
a zvláště požehnané vánoční svátky a Božími 
milostmi naplněný nový rok 2022!
„Radujte se stále v  Pánu, opakuji: Radujte 
se! Vaše ušlechtilost ať je známá všem li-
dem. Pán je blízko. O  nic nemějte starost! 
Ale ve  všem předkládejte Bohu své potřeby 
v modlitbě a prosbě s děkováním.“ (Flp 4,4-6)

Za Římskokatolickou farnost Bolatice 
Pavlína Řehánková

Římskokatolická farnost děkuje 
Obecnímu úřadu v Bolaticích 
a všem, kteří jakýmkoli způsobem 
přispěli v roce 2021 k chodu farnosti, 
za obětavost, vstřícnost, podporu 
a spolupráci.
Přejeme radostné a požehnané 
vánoční svátky  prozářené láskou 
a pokojem a do nového roku 
pak hojnost Božích milostí!

Poděkování
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Akce zahrádkářů
Zájezd zahrádkářů 
na Floru Olomouc
Dne 16. 10. 2021 se uskutečnil tradiční zájezd do Olomouce. Navštívili jsme výstavu, kde 

jsme měli možnost si prohlédnout vystavené ovoce, zeleninu a aranžmá podzimních kvě-
tin. Mnozí z nás využili tuto nabídku k nákupu stromů, keřů a cibulovin, které obohatí naše 
zahrady. Děkuji všem členům zájezdu za účast a za to, že vytvořili v autobuse výbornou náladu 
okořeněnou zpěvem a  vtipem. Velký dík patří řidiči panu Erichu Stromskému za bezpečnou 
a klidnou jízdu.

Dlabání dýní 
V  sobotu 23. 10. 2021 od 14:00 hodin probíhal v  zahrádkářském domě třetí ročník dla-

bání dýní. Této akce se zúčastnilo cca 100 osob. Rodiče s dětmi měli možnost zakoupit 
si dýni, kterou si pak společně vydlabali. Součástí byl i  doprovodný program výtvarné dílny 
pod vedením Mgr. Alexandry Krečmerové a Mgr. Evy Ostárkové, kde si děti tvořily strašidýlka 
a zápichy. Pro všechny bylo připraveno bohaté občerstvení, dýňové buchty a polévka, čaj, káva, 
párek v rohlíku a pro dospělé bylo svařené domácí rybízové víno. Za zorganizování celé akce 
a přípravu zahrádkářského domu děkuji našim členkám – Marcele Ratajové, Věrce Kupkové, 
Dagmar Kupkové, Veronice Bajgarové, Markétě Halfarové a také p. Aloisi Slivkovi. Velké díky 
všem zúčastněným! Těšíme se na další ročník.

Poděkování
S blížícím se koncem roku 2021 děkuji všem členům zahrádkářské-

ho svazu a jejich přátelům, kteří se podíleli na akcích pořádaných 
naším spolkem, za jejich celoroční práci. Do nového roku přeji všem 
hodně zdraví, štěstí a doufám, že nám v roce 2022 opět vyjdou vstříc 
a pomohou nám s pořádáním plánovaných akcí.	        Jiří Kupka



18BOLATICKÝ ZPRAVODAJ l istopad - prosinec 2021 Spolky/Organizace

Zahrádkáři informují 
Jsou tady vánoční svátky. Každý si je chce užít v klidu a pohodě. Tak si dáme pauzu od práce a budeme rozjímat.

Leden patří k několika málo měsícům v roce, kdy odpočívá nejen zahrada, ale také za-
hradní náčiní i  zahradník. Přestože všude vládne období ve-
getačního klidu, pár úkolů na šikovné zahradnické ruce přece 
jen čeká. Stálezelené rostliny potřebují závlahu i v zimě. Pokud 
je zahrada bez sněhové pokrývky, pravidelně musíme dodávat 
zálivku, a to nejlépe ve dnech, kdy nemrzne. Přestože v lednu 
mají rostliny spát zimním spánkem a nejlépe ještě pod pokrýv-
kou sněhu, mohou kvůli vyšším teplotám začít předčasně rašit. 
Snadno se pak může stát, že mrazy, které vystřídají vyšší teplo-
ty, stromky, keře i nižší rostliny vážně poškodí. Úkolem číslo jed-
na každého zahradníka je tedy tomu účinně zabránit a rostliny 
před mrazem dostatečně zabezpečit. Pokud jsme tak neučinili 
už během prosince, rostliny přikryjeme nebo obalíme netkanou 
textilií. Nižší druhy můžeme chránit před mrazy vrstvou slá-
my nebo jehličnatými větvemi, podobně lze ochránit i  kořeny 
vyšších rostlin, aby v zemi nepromrzly. Keře a koruny i kmeny 
mladých stromků můžeme zavinout do  zahradnické textilie 
a  poskytnout tak účinnou ochranu jejich pupenům. Ovocným 
stromům, které jsou náchylné k poškození silnými mrazy (napří-
klad broskvoně a meruňky), můžeme natřít kmeny tzv. vápen-
ným mlékem. Pravidelná kontrola zahrady by měla přijít vždy bezprostředně poté, co napadne 
čerstvý sníh. Zejména pokud je mokrý a ve větší vrstvě, může být pro větve dřevin příliš těžký. 
Vyplatí se jej proto pravidelně setřásat, aby se stromky a keře pod jeho tíhou nezlámaly. Sníh, 
který odklidíte z cestiček, přihrňte ke kořenům stromů. Dodáte jim tak potřebnou vláhu. Pokud 
je zima na sníh skoupá a bohatou sněhovou pokrývku jste naposledy viděli pouze ve vánočních 
pohádkách, může zahradě dlouhodobě chybět vláha. Nezbývá tedy než také v zimě pravidelně 
zalévat, ovšem v mnohem menší míře než v průběhu roku. Trávník, stálezelené rostliny i neo-
padavé keře se totiž bez vláhy dlouhodobě neobejdou. Jestliže rostliny vyčerpají během zimy 
podzemní vláhu, na jaře pak mohou začít uvadat. Se zálivkou však buďte opatrní a zalévejte 
v malých dávkách nejlépe před polednem, kdy je teplota nejvyšší – a to pouze ve dnech, kdy 
nemrzne. Voda se tak stihne do večera vsáknout pod zem a v noci, kdy teplota klesá pod bod 
mrazu, už zmrzající vláha rostliny nepoškodí.

Součástí lednových prací každého zahradníka je také instalace krmítek pro ptactvo 
a jejich pravidelná kontrola a čištění. Opeřené obyvatele vaší zahrady však krmte výhradně 

směsmi různých druhů semen (nejčastěji obsahujícími semena slunečnice, prosa, máku, se-
zamu a dalších) určenými pro zahradní ptactvo, žádné sladké ani slané zbytky lidské stravy 
do krmítek rozhodně nepatří. Pokud kupujete krmné kouličky v síťce, nezapomeňte je ze síťky 
vybalit! Pro zpestření můžete do krmítek vložit třeba ještě jablka nebo na větve stromů zavěsit 
kousky loje ukrojeného z hovězího masa. Krmítka pro ptáky pravidelně kontrolujte a čistěte 
od trusu a zbytků krmných směsí. 

V  únoru využijeme každé příznivé počasí k  prořezávání 
stromů. Také angrešt a  rybíz prořezáváme nebo prostřiháváme 
za bezmrazých dnů. Výhony stromků vysazených na podzim zkrá-
tíme až o dvě třetiny. Je-li zem proschlá, začneme s vysazováním 
stromků a  keřů. Na dno jámy dáme dobře proleželý kompost, 
nikdy ne hnůj! Na  jaře neprořezáváme ořešáky. Nutný průklest 
se u nich dělá v srpnu. Je-li v únoru příznivé počasí, dokončuje-
me rytí a zarýváme hnůj, nejlépe vždy z rána za mírného mrazu. 
Za zvlášť příznivého počasí, kdy půda poněkud proschne, vysévá-
me špenát, salát, např. „Král máje“, petržel a karotku. Čím dříve, 
tím lépe. Neškodí, když po zasetí napadne ještě sníh a půda mír-
ně zamrzne. Urychleně opravíme pařeništní okna a rámy. Také už 
začneme se zakládáním pařenišť. Po založení do pařeniště nave-
zeme zem, nejlépe zrána za mrazu a položíme okna. Ta položíme 
i na pařeniště studené. Když únorovým slunkem proschne zem 
pod okny natolik, že se nemaže, začneme se setím zeleninových 
semen. Také vyséváme karotku k rychlení. Vyseté truhlíky se salá-
tem a kedlubnami, které máme za oknem v domácnosti, stavíme 
na plné světlo a za slunečného teplého počasí je vyneseme ven 

na chráněné místo, třeba jen na hodinu. Napadne-li v únoru sníh, včas jej sklepáváme z jehlič-
natých stromů. Předejdeme zlámání větví nebo jejich deformaci. Za příznivého počasí zaryjeme 
trávník, určený k novému osetí, pokud jsme to neudělali na podzim. Počkáme ale, až bude zem 
natolik proschlá, aby se nelepila. Prořezáváme ozdobné keře a stromky. Ovšem u druhů, které 
kvetou na jaře, se řezu vyvarujeme (šeříky, zlatice, tavolník). Ty seřízneme až po odkvětu. Je-li 
třeba zmladit některý keř, seřízneme jej u země, nejlépe hned začátkem února. Koncem měsíce, 
když je počasí příznivé a půda oschlá, začínáme s vysazováním nebo dosazováním okrasných 
keřů. Na dno jamek dáme kompost. Prohlédneme hlízy jiřin ve skládce. Jsou-li zaschlé, založíme 
je do vlhkého písku. Hlízy begónií hlíznatých narovnáme do pilin v květináči nebo v bedničce 
a postavíme je do tepla a na světlo. Piliny udržujeme stále vlhké. Hlízy po určité době zakoření 
a když nové výhonky povyrostou asi o jeden až dva centimetry, vysadíme je v březnu nebo v dub-
nu do květináčů.

Přejeme vám všem hezké prožití vánočních svátků a šťastné vykročení do nového roku. 
Nezapomeňte ani na zvířátka venku a také jim dopřejte nějakou dobrotu.

Za ČZS Matelský Karel

Zprávy (nejen) ze „staré školy“ 

Ani s  koncem podzimu se na  naší turistické základně v  budově „staré školy“ nezahálelo. 
Během Dne strašidel si mladí členové skupiny Vesmír připravili na  fotbalovém hřišti pro 

všechny zúčastněné děti zábavné úkoly. Tady si hlavně nastupující praktikanti oddílu Orion 
vyzkoušeli, jaké je to pomáhat při takové akci. 
Na začátku listopadu jsme provedli údržbu venkovních prostor okolo „staré školy“ a vyklidili 
část skříní v naší klubovně. Důvodem byla výměna starého plynového přímotopného topení, 
které sloužilo přes 26 let. V současné době je na jeho místo instalován o poznání modernější 
vytápěcí systém, který odborně montuje pan Petr Latka. Velké poděkování na tomto místě patří 
především obci Bolatice, která uvolnila pro tuto potřebnou modernizaci finanční prostředky. 
Další poděkování si zaslouží Pavel Koch za  odbornou pomoc a  také všichni, kteří nějakým 
způsobem přiložili ruku k dílu.
Věříme, že modernější vytápění povede k vyššímu komfortu nejen nás členů, ale také ubytova-
ných nájemců, kteří se k nám vždy rádi vracejí. 
20. listopadu jsme ve spolupráci s knihovnou Bolatice pořádali v prostorách kulturního domu 

Deskohraní. Jednalo se o zábavné odpoledne spojené s hraním deskových a karetních her jak 
pro členy skupiny, tak i pro bolatickou veřejnost. Na místě bylo připraveno i dobré občerstvení 
a pití. Bohužel vzhledem ke  špatné epidemiologické situaci nedorazilo mnoho účastníků. Ti, 
kteří se touto situací nenechali odradit, si mohli vyzkoušet paletu všemožných her a pobavit se 
až do večerních hodin. Podobnou akci bychom rádi zopakovali příští rok, kdy snad bude situace 
s pandemií vypadat lépe. 
Oddíl Orion i družina Orionek se stále schází na svých pravidelných oddílovkách, a to vždy v so-
botu, resp. v neděli. Členové Orionku si mohli ve dnech 27. - 28. listopadu užít minivíkendovky, 
během které si v  dílnách místní ZŠ vyzkoušeli svou manuální zručnost při výrobě vánočních 
ozdob, ale také si zahráli několik her v klubovně a tělocvičně. 
No a co napsat na závěr? Snad jen to, že se již těšíme na prázdninové měsíce, ve kterých nás 
čekají celkem tři letní stanové tábory pořádané oddílem Arakis, oddílem Orion a Klubem přátel 
skupiny Vesmír. Tak se snad situace okolo epidemie do té doby uklidní a my si užijeme prosluně-
ných dní v údolí řeky Odry.	         Za KONDOR, skupinu Vesmír Bolatice, Šimon Plaskura
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Narození:
-  Počet od minulého vydání    	 2
-  Počet od začátku  roku          	 46 

Úmrtí
-  Počet od minulého vydání    	 11   
-  Počet od začátku  roku        	 48 

Jubilanti
93 let – 1, 92 let – 1, 90 let - 3, 85 let – 1, 
80 let – 1, 75 let - 4 , 70 let – 10

Kamenná svatba (65 let)         	 1
Diamantová svatba (60let)       	 1
Zlatá svatba (50let)                	 2
				     Marcela Bochňáková

Pozvánka na nejbližší akce a plesy

Slezsko – německý spolek Bolatice z.s.

Blíží se konec roku a je třeba bilancovat. Našich akcí v tomto roce bylo méně než minulé roky. 
Situaci zavinila pandemie, která ovlivnila celou naši zemi.  Snažili jsme se připravit oslavu 

Dne matek, vánoční oslavu, ale vše muselo být zrušeno. Hodně nás mrzí, že se nemohl prezen-
tovat náš smíšený pěvecký sbor, který je naší hlavní činností pro zachování německého jazyka 
v  tomto regionu. Přesto ale některé akce vyšly. Zúčastnili jsme se oslavy Dožínek, posezení 
ve skanzenu, uskutečnil se zájezd do Prahy na celostátní setkání německé menšiny. Někteří 
naši členové se zúčastnili seminářů pořádanými německými spolky na Šumavě a Malé Moráv-
ce. Účastnili jsme se celostátní konference národnostních menšin v Praze na téma „Evropská 
integrace od r. 1989 ve vztahu k národnostním menšinám“. Pět našich členů využilo třítýdenní 
lázeňskou léčbu. Členové spolku mají také možnost využít malou rehabilitaci – masáže, kterou 
absolvovalo 25 členů. Nezapomínáme ani na padlé vojáky z  obou světových válek údržbou 
pomníků padlých. Pokud to bylo možné, scházeli se členové k malému posezení v naší kulturní 
místnosti. Doufáme, že se situace ohledně koronaviru zlepší a my se budeme moci opět schá-
zet a organizovat akce jako v minulých letech.
Přeji vám všem pokojné prožití vánočních svátků, hodně Boží milosti, zdraví, lásky a pohody 
do nového roku!			                            Za SNS Bolatice Veronika Krohe

Zpěvy u jesliček 
Vstávají ze snu pastýři a diví se a žasnou
a bez váhání zamíří, kde vidí hvězdu jasnou.
Nad holým chlévem z kamení, co hledí dolů k městu,
hoří to Boží znamení a osvětluje cestu.
Svolává k chlévu ze všech stran i andělé i lidi
a kdo má srdce dokořán, každý to světlo vidí.
Václav Renč

SDH Bolatice získal 
sponzorský dar 
Společnost Alliance Laundry CE u příleži-

tosti oslav 30. výročí existence odstar-
tovala novou aktivitu podpory zaměstnanců 
v  jejich mimopracovních činnostech. Cílem 
bylo podpořit takové projekty a organizace, 
do kterých jsou zaměstnanci aktivně zapojeni a podílejí se na jejich realizaci – sportovní kluby, 
zájmové skupiny, kulturní organizace, kulturní projekty apod. Zkrátka vše, v čem vidí smysl a co 
má přesah.
HR manažerka Dagmar Revendová nám 
k  tomu řekla: „Společenská odpovědnost 
je krásná a  bezesporu smysluplná a  taktéž 
naplňující aktivita nejedné společnosti. I  té 
naší. Vybrat 10 projektů, které jako spo-
lečnost podpoříme v  letošním roce, nebylo 
vůbec jednoduché. Nicméně nakonec na zá-
kladě výsledků hodnocení v rámci letošního 
1. ročníku jsme se rozhodli, že s radostí pod-
poříme i projekt SH ČMS SDH Bolatice.“
Tento projekt byl podán naším dlouholetým 
členem Jakubem Langrem. 
Náš sbor má již více než stoletou tradici 
a po celou dobu trvání se podílí na zajišťování požární ochrany v obci, pomáhá při zdolávání 
mimořádných událostí na území obce i mimo její katastrální území, pořádá a spoluzajišťuje 
kulturní a společenské akce v obci. 
Kolektiv mladých hasičů byl obnoven v roce 2011. Mladí hasiči ve věku od 5 do 15 let soutěží 
v Opavské lize mládeže a také v pohárových soutěžích. Na podzim 2021 se opět složil smíšený 
dorostenecký tým. Od jara do podzimu se scházíme každou středu na tréninkovém hřišti. V zim-
ních měsících využíváme halu Základní školy v Bolaticích. 
Za získanou částku podpory 30 000,-Kč se nám podařilo pořídit pro hasičskou mládež část ma-
teriálních a osobních prostředků, jako jsou soutěžní hadice, proudnice, hasičské PS II, kšiltovky 
a další, které budou využity nejenom při požárním sportu, ale taktéž u společenských akcí.
Tímto společnosti srdečně děkujeme. 			                     SDH Bolatice

	 07. 1.	 Ples seniorů 
	 15. 1.	 Valná hromada SDH Bolatice
	 21. 1.	 Sportovní ples 
	 23. 1.	 Maškarní ples pro nejmenší
	 29. 1.	 Obecní ples
	 11. 2.	 Školní ples 
	 18. 2.	 Voltižní ples 
	 26. 2.	 Hasičský ples s pochováním basy 
	 01. 3.	 Rozloučení s masopustem a pochováním basy

Všechny akce budou průběžně aktualizovány, popř. doplňovány podle současné situace. 
Gabriela Bočková 

Strašidýlka v trochu jiném kabátku

Tradiční akci s názvem Den strašidel jsme sice v Bolaticích dne 9. listopadu uskutečnili, ale v tak 
trochu jiném kabátku. Průvod ulicemi za doprovodu strašidýlek a dětí se svítícími lampióny byl 

jiný tím, že dechovou hudbu vystřídal hlasitý zvuk sedmi bubeníků se svými nástroji.
Do programu pro děti se zapojila Dětská organizace KONDOR, skupina Vesmír. Její členové v te-
matických převlecích připravili pro děti dvě stanoviště. Bludiště po reflexním provaze, kde si děti 
za odměnu vybraly reflexní náramek, a hod ohnivou koulí za sladkou odměnu. Ohňostroj byl tra-
diční a že se povedl, o tom vypovídaly nádherné zářící květiny na obloze a další světelné obrazce. 

Gabriela Bočková 

Hudební výlety Svatováclavského 
hudebního festivalu – Duše baroka

Podzimní Hudební výlety Svatováclavského hudebního festivalu nabídly v sobotní podvečer 
13. listopadu prvotřídní koncert v bolatickém kostele sv. Stanislava. Trojlístek opravdových 

mistrů barokní hudby se zde snoubil s trojicí výjimečných moravskoslezských interpretů: před-
stavila se první dáma ostravské opery Národního divadla moravskoslezského, sopranistka 
Eva Dřízgová-Jirušová, přední český klarinetista Igor Františák, který rozezvučel také unikátní 
historické nástroje, a mladičký klavírní virtuos a varhaník Marek Kozák, který čeří vody sou-
časné české scény. Má za sebou řadu oslnivých výsledků v celé plejádě klavírních soutěží, 
včetně těch nejprestižnějších jako je Mezinárodní klavírní soutěž Fryderyka Chopina ve Varša-
vě, Pražské jaro či Evropská klavírní soutěž v Brémách a Busoniho soutěž v Bolzanu. Jejich 
program „Duše baroka“ byl sestaven z duchovních skladeb jak českých barokních skladatelů 
v čele se Zelenkou, ale i Černohorským, Vaňhalem či Michnou z Otradovic – tak i celosvětově 
uznávaných mistrů, jakými byli bezpochyby J. S. Bach, Händel či Bononcini.

Eva Františáková
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Během turnaje bude striktně 
vyžadováno dodržování Platných 
NAŘÍZENÍ VLÁDY čr, vydaných 

V SOUVISLOSTI S PANDEMICKOU SITUACÍ. 

Život lvíčat
Podzimní část soutěže už je sice za námi, ale kluci a holky na sobě neustále pracují. Po skon-

čení soutěží jsme dále trénovali na  hřišti, než nás zahnalo počasí do  naší haly. Zde se 
potkávají všechny kategorie minimálně dvakrát týdně. S panem ředitelem Neuvaldem hledáme 
pro naše svěřence co nejvíce možností tréninku, turnajů či přátelských zápasů. Touto cestou 
bych mu chtěl poděkovat.
Podzimní část se po výsledkové stránce velice povedla. Jak starší, tak mladší žáci ve svých 
soutěžích dominují a předvádí oku velmi lahodící fotbal. Jsem moc rád, že věci, které děláme 
na tréninku, přenáší kluci a holky do zápasů. V naší práci nejde o výsledky, ale o proces a vý-
chovu. Na tyto věci klademe důraz. U dalších kategorií se nezveřejňují tabulky. Samozřejmě 
vždy někdo vyhraje, a tady opět klademe důraz, jakým způsobem se výsledku dosahuje. Jsem 
rád, že s trenéry pracujeme na rozvoji hráčů komplexně a snažíme se je vychovávat v duchu fair 
play. Naši nejmenší sice nehrají oficiální soutěž, ale hrají mnoho zápasů s okolními vesnicemi 
systémem 3+0, vyzvali i stejně staré kluky z FC Baníku Ostrava nebo SFC Opava.
Všechny kategorie se zúčastnily zimní ligy v Brušperku. Každý měsíc čeká naše kluky a holky 
jeden turnaj proti týmům, se kterými se během roku nepotkávají. Akce započala v  listopadu 
a ukončena bude v březnu. Všechny naše týmy odehrají minimálně 5 turnajů. Celý letošní rok 
zakončíme turnajem 19. 12. Starší a mladší žáky čeká ještě lasergame v Ostravě. Rozhodli 
jsme se zvolit aktivní ukončení a myslím si, že se lvíčata již nemůžou dočkat, až trefí svého 
trenéra. Pro mladší kategorie jsme připravili odpoledne s Mikulášem, čertem a andělem.
A protože se blíží nejkrásnější doba v  roce, chtěli bychom vám všem popřát klidné vánoční 
svátky, domácí pohodu, kolem sebe samé skvělé lidi, a  hlavně v  této době pevné zdraví!!! 
Do Nového roku vstupte tou správnou nohou a pevně věříme, že se zase všechno vrátí do nor-
málu a budeme se radovat z každodenních maličkostí.		               Trenéři a lvíčata
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